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MALİYET MUHASEBESİ SGS 

 KAMP SORULARI

1.Brüt satıĢları 54.000 TL, satıĢ iskontoları 1.600
TL, üretim kapasitesi 200 birim olan bir iĢletme, 
dönemde 120 birim üretim yapmıĢ, değiĢken maliyet 
sistemine göre üretim maliyeti 47.000 TL, tam 
maliyet sistemine göre üretim maliyeti 53.000 TL 
olarak hesaplanmıĢtır.  
İşletmenin normal maliyet sistemini uyguladığı 

varsayıldığında, brüt satış kârı kaç TL’dir?  

A) 1.800
B) 3.400
C) 5.000
D) 5.400
E) 7.000

2.Aşağıdaki Genel Üretim Gideri 
çeşitlerinden hangisi, bir esas üretim yerine 
direkt yüklenebilen gider çeşididir? 

A) Esas Üretim Gider Yerine fabrika kirasından
yüklenen gider payı
B) Fabrikanın kira gideri
C) Ambar gider yerinde çalıĢanların ücret gideri
D) Güvenlik biriminde kullanılan malzeme gideri
E) Esas Üretim Gider Yerindeki makinelerin
amortisman gideri

3. ABC ĠĢletmesi, ortak üretim sürecinde elde
ettiği üç mamulün her birini ayrılma noktasında ya 
da ek üretim sonrasında satabilmektedir. Ayrılma 
noktası itibarıyla toplam ortak maliyetler 135.000 
₺’dir. Ayrılma noktasında ortak maliyetler “satıĢ 
değerleri” noktasına göre yüklenmekte olup, ilgili 
ayın verileri aĢağıdaki gibidir: 

Mamul Ayrılma 
Noktasındaki 
Satış Değeri 
(₺) 

Ayrılma 
Noktasından 
Sonra Ek 
Maliyetler (₺) 

A 375.000 25.000 

B 325.000 24.000 

C 300.000 26.000 

“B” mamulünün, Ek Maliyetler dâhil toplam 
maliyeti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 51.675 ₺
B) 67.875 ₺
C) 70.000 ₺
D) 328.240 ₺
E) 349.000 ₺

4.(Fiilî Ücret - Standart Ücret) x Fiilî Süre 
Standart maliyet sistemini uygulayan bir 
işletmede kullanılan bu formül aşağıdakilerden 
hangisini ifade eder? 

A) Ücret Sapması
B) Verim sapması
C) Süre sapması
D) Miktar sapması
E) Bütçe sapması

5.ĠĢletmenin kullandığı (X) direkt ilk madde ve
malzemesine iliĢkin bilgiler aĢağıdaki gibidir: 

Tarih Açıklama Miktar Birim 
Fiyat 

01 
Temmuz 

Önceki Dön. 
Devir 

50 200 ₺ 

07 
Temmuz 

Üretime 
Gönderilen 

50 ? 

18 
Temmuz 

Satın Alınan 200 150 ₺ 

25 
Temmuz 

Satın Alınan 250 200 ₺ 

31 
Temmuz 

Üretime 
Gönderilen 

300 ? 

Yukarıdaki bilgilere ve İlk Giren İlk Çıkar (FİFO) 
Yöntemi’ne göre, (X) direkt ilk madde ve 
malzemesinin “Dönem Sonu” maliyeti kaç 
TL’dir? 

A) 10.000
B) 30.000
C) 40.000
D) 50.000
E) 60.000

6.Bir üretim işletmesinde çalışan bir işçinin
ne kadar yakacak yardımı aldığı aşağıdaki 
belgelerden hangisinde yer alır? 

A) SipariĢ Takip Formu

B) ĠĢçi Ücret Bordrosu

C) ĠĢçilik Puantaj Kartı

D) Ġmza Defteri

E) ĠĢçi ÇalıĢma Kartı

7.A Üretim ĠĢletmesi'nin dönem içi üretim
faaliyetlerine iliĢkin maliyet bilgileri aĢağıdaki gibidir: 
Dönem baĢı yarı mamul maliyeti : 3.000 ₺ 
Dönem sonu yarı mamul maliyeti : 2.000 ₺ 
Dönem baĢı mamul maliyeti : 4.000 ₺ 
Dönem sonu mamul maliyeti : 6.000 ₺ 
Satılan mamuller maliyeti : 60.000 ₺ 
Direkt iĢçilik giderleri   : 10.000 ₺ 
Genel üretim giderleri   : 20.000 ₺ 

Buna göre, işletmenin dönem içinde katlanılan 
direkt ilk madde ve malzeme giderlerinin parasal 
tutarı kaçtır? 

A) 30.000 ₺
B) 31.000 ₺
C) 33.000 ₺
D) 62.000 ₺
E) 66.000 ₺
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8.Bir üretim iĢletmesi %80 kapasite ile
çalıĢmaktadır.Mamulün direkt ilk madde ve 
malzeme maliyeti 40.000 ₺, direkt iĢçilik maliyeti 
12.000 ₺, değiĢken genel üretim maliyeti 13.000 ₺ 
ve tam üretim maliyeti 90.000 ₺’dir. 

Mamulün normal üretim maliyetine yüklenecek 
sabit genel üretim maliyeti ne kadardır? 

A) 15.000 ₺
B) 16.000 ₺
C) 18.000 ₺
D) 20.000 ₺
E) 25.000 ₺

9.XY ĠĢletmesi’nin ilgili faaliyet döneminde
üretime gönderdiği ilk madde ve malzemelerin 
toplamı 50.000 ₺’dir. Bunun 40.000 ₺’si direkt ilk 
madde ve malzeme, 6.000 ₺’si yardımcı malzeme 
ve kalan kısım ise iĢletme malzemesidir. 

İşletme fiilî maliyetleme yöntemini kullanıyor ise, 
ilk madde ve malzemelerin üretim maliyetine 
yüklenmesine ilişkin olarak yapılan günlük 
defter kayıtlarında aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? 

A) 150 Ġlk Madde ve Malzeme hesabı 50.000 ₺
Alacaklı
B) 710 Direkt Ġlk Madde ve Malzeme Giderleri
hesabı
46.000 ₺ Borçlu
C) 730 Genel Üretim Giderleri hesabı 6.000 ₺
Borçlu
D) 731 Genel Üretim Giderleri Yansıtma Hesabı
4.000 ₺
Alacaklı
E) 711 Direkt Ġlk Madde ve Malzeme Giderleri
Yansıtma
Hesabı 40.000 ₺ Borçlu

10. DeğiĢken maliyet sistemini uygulayan
A ĠĢletmesi’nin maliyetlerine iliĢkin bazı bilgiler 
aĢağıdaki gibidir: 

Direkt ilk madde ve malzeme 
giderleri 

75.000 
TL 

Direkt iĢçilik giderleri 100.000 
TL 

DeğiĢken genel üretim 
giderleri 

25.000 
TL 

Sabit genel üretim giderleri 90.000 
TL 

Genel yönetim giderleri 
(tamamı sabit) 

10.000 
TL 

Pazarlama, satıĢ ve dağıtım 
giderleri (tamamı değiĢken) 

20.000 
TL 

Bu dönemde üretilen 1.000 adet mamulün 600 

adedi 250 TL birim fiyatla satılmıştır. Bu bilgilere 

göre, A İşletmesi’nin düzenleyeceği katkı tipi 

gelir tablosunda raporlanacak net katkı payı kaç 

TL’dir?  

A) 10.000
B) 15.000
C) 30.000
D) 40.000
E) 50.000

11. Stok kontrolü için geliĢtirilmiĢ 
yöntemlerin temel amacı; iĢletmelerin ihtiyaç 
duyduğu malzemeleri, ihtiyaç duyulduğu anda 
istenilen miktarda ve optimum sermaye maliyeti ile 
sağlayacak stok düzeylerini belirlemektir. 

Buna göre, aşağıda verilen yöntemlerden 

hangisi bu amaç doğrultusunda kullanılmaz? 

A) ABC Yöntemi

B) Kaizen Yöntemi

C) Stoksuz Malzeme Yönetimi (JIT) 
D) Sabit SipariĢ Süresi Yöntemi 
E) Malzeme Ġhtiyaç Planlaması (MRP) Yöntemi

12. ĠĢletmenin B üretim noktasında genel
üretim giderleri, kullanılan direkt ilk madde ve 
malzeme giderlerine göre mamullere 
yüklenmektedir. Eylül ayında üretilen mamuller ve 
bu mamullerin üretiminde kullanılan direkt ilk madde 
ve malzeme giderleri Ģu Ģekilde gerçekleĢmiĢtir: 

Mamuller Üretim 
Miktarı 

DĠMM 
MALĠYETĠ 

M1 1.000 br 20.000 TL 

M2 2.000 br 30.000 TL 

Eylül ayına ait tahakkuk eden genel üretim giderleri 
toplamı 20.000 TL’dir. 

Buna göre, M1 mamulü için birim başına Eylül 
ayında yüklenen genel üretim gideri kaç TL’dir? 

A) 8

B) 12

C) 14

D) 18

E) 20

13. Aşağıdakilerden hangisi, bir üretim
işletmesinin maliyetlerini sabit ve değişken 
olarak ayrıştırırken kullanabileceği 
yöntemlerden biri değildir?  

A) Grafik Yöntemi

B) ĠĢ Ölçümü Yöntemi

C) En Küçük Kareler Yöntemi

D) Muhasebe Yöntemi

E) Net SatıĢ Değeri Yöntemi
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14. (Toplam Fiilî Tüketim Miktarı -Toplam
Standart Tüketim Miktarı) x Standart Fiyat  
Standart maliyet sistemini uygulayan bir 

işletmede hammadde ile ilgili olarak kullanılan 

bu formül aşağıdakilerden hangisini ifade eder?  

A) Fiyat sapması

B) Ücret sapması

C) Süre sapması

D) Miktar sapması

E) Bütçe sapması

15. ĠĢletmenin bu ayda raporlanan Genel
Üretim Giderleri 3.000.000 ₺ ve yükleme anahtarı 
olarak belirlenen çalıĢılan iĢçilik saati ise 5.000 saat 
düzeyindedir. ĠĢletme (X) sipariĢi için 3.000 saat 
çalıĢmıĢtır. 

(X) siparişine bu ayda yüklenen Genel Üretim
Giderleri;
Direkt İlk Madde Giderleri ile Direkt İşçilik
Giderleri toplamının %20’si düzeyinde
bulunduğuna göre, siparişin satışları üzerinden
%10 kâr elde edilebilmesi için toplam satış tutarı
ne kadar olmalıdır?

A) 11.880.000 ₺
B) 12.000.000 ₺
C) 18.000.000 ₺
D) 19.800.000 ₺
E) 20.000.000 ₺

16. UT Üretim ĠĢletmesi Ġlk Giren Ġlk Çıkar
yöntemi ile safha (evre) maliyetleme sistemini 
kullanmaktadır. ĠĢletmede Haziran dönemine ait 
veriler Ģu Ģekildedir:  

Miktar Hareketleri 

Dönem BaĢı Yarı Mamul (1 Haziran) 200 birim 
Üretime BaĢlanan  1.400 birim 
Tamamlanan      1.200 birim 
Dönem Sonu Yarı Mamul (30 Haziran)  400 birim 

Tamamlanma 
Derecesi 

DĠMM DĠG GÜG 

DBYM % 60 % 40 % 40 

DSYM % 75 % 60 % 60 

MALĠYETLER 

DBYM 
MALĠYETLERĠ 

4.000 TL 3.000 TL 5.000 TL 

DÖNEMĠN 
ÜRETĠM 
MALĠYETĠ 

13.800 
TL 

10.800 
TL 

14.400 L 

İlk Giren İlk Çıkar yöntemine göre, bu dönem 

üretimi tamamlanan bir birim mamulün direkt 

ilk madde ve malzeme maliyeti kaç TL’dir? 

A) 10
B) 15
C) 18
D) 20
E) 22

17. ĠĢletmede 1 adet A mamulü 
üretebilmek için standart olarak 4 Direkt ĠĢçilik Saati 
(DĠS) sarf edileceği ve standart direkt iĢçilik saat 
ücretinin 5 TL olacağı planlanmıĢtır. 2016 Eylül 
ayında üretilen 9.000 adet A Mamulü için 37.500 
DĠS harcanmıĢtır. GerçekleĢen direkt iĢçilik gideri 
185.625 TL’dir. 

Buna göre, Direkt İşçilik Süre (Zaman) Farkları 

hesabına kaydedilecek tutar kaç TL’dir? 

A) 1.500

B) 1.800

C) 1.875

D) 5.625

E) 7.500

18. İşletmenin ürettiği A mamulüne ait
ilgili dönem verileri şu şekildedir: 

Dönemin Üret. Maliyeti  
(Üretime Yüklenen Maliyet)  :1.800 TL 
Pazarlama, SatıĢ ve Dağıtım Giderleri :  300 TL 
Dönem BaĢı Yarı Mamul Stok  :  150 TL 
Dönem Sonu Yarı Mamul Stok  :  200 TL 
Genel Yönetim Giderleri   :  250 TL 

Dönem baĢında iĢletmenin elinde, bir önceki 
dönemde tamamlanan ve birim maliyeti 5 TL olan 
50 birim A mamulü bulunmaktadır. ĠĢletme bu 
dönem 150 birim mamulün üretimini tamamlamıĢ ve 
170 birim mamulü satmıĢtır. 

İşletme ortalama maliyet yöntemini kullandığına 
göre, bu dönemsonu stoklarda kalan mamullerin 
maliyeti kaç TL’dir? 

A) 250
B) 300
C) 500
D) 900
E) 1.000

19. ĠĢletme, tek tip otomobil kliması
üretmekte ve bu klimaları otomobil üreticisi 
iĢletmelere satmaktadır. ĠĢletmenin yıllık üretim 
kapasitesi 2.000 birim olup, %75 kapasite ile 
çalıĢmakta ve 1.500 birim üretim yapabilmektedir. 
Yapılan maliyet analizleri sonucunda iĢletmenin 
yıllık sabit üretim maliyetlerinin 400.000 TL, sabit 
nitelikteki üretim dıĢı maliyetlerinin ise 100.000 TL 
olduğu belirlenmiĢtir. Üretilen klimanın üretim 
reçetesinin incelenmesinden, birim değiĢken klima 
maliyetinin 600 TL olduğu anlaĢılmıĢtır. ĠĢletme bu 
üretim seviyesinde dönem sonu itibarıyla 100.000 
TL dönem kârı beklemektedir. 

Buna göre, üretilen mamullerin kaç TL birim 

fiyattan satılması gerekmektedir? 

A) 850
B) 933
C) 975
D) 1.000
E) 1.500
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20. ĠĢletme, üretim maliyetlerini tahmini
maliyetlerle izlemektedir. ĠĢletmenin Temmuz ayı 
sonu itibarıyla A21 nolu sipariĢine iliĢkin geçici 
mizandan alınan bilgiler aĢağıdaki gibidir: 

Hesaplar 

Tutar Kalan 

Borç Alacak Borç Alacak 

710 Direkt 
Ġlk Madde 
ve 
Malzeme 
Giderleri 

6.100 6.100 

711 Direkt 
Ġlk Madde 
ve 
Malzeme 
Giderleri 
Yansıtma 

6.000 6.000 

720 Direkt 
ĠĢçilik 
Giderleri 

10.000 1.000 9.000 

721 Direkt 
ĠĢçilik 
Giderleri 
Yansıtma 

9.000 9.000 

730 Genel 
Üretim 
Giderleri 7.100 7.100 

731 Genel 
Üretim 
Giderleri 
Yansıtma 7.450 7.450 

Yukarıdaki bilgilere göre, işletmenin A21 

nolu siparişine fazla veya eksik yüklenen 

üretim maliyeti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 100 TL eksik yükleme
B) 150 TL eksik yükleme 
C) 250 TL fazla yükleme
D) 350 TL fazla yükleme
E) 450 TL fazla yükleme

21. MT Üretim İşletmesinin gelecek
dönemde ihtiyaç duyduğu (satın alması
gereken) malzeme miktarı 20.000 adettir. Bu
işletmede, toplam stok maliyetlerini minimum
yapacak ekonomik sipariş miktarı düzeyi 2.000
br olarak belirlendiğine göre, bu işletme
tarafından kaç günde bir sipariş verilmesi
gerekir? (Yılı 360 gün alınız.)

A) 15

B) 20

C) 24

D) 25

E) 36

22. X Üretim ĠĢletmesi safha maliyetleme
sistemini kullanmaktadır. ĠĢletmenin Mayıs 
dönemine ait bazı bilgiler Ģu Ģekildedir: 

Miktar Hareketleri 

D.B.Y.M. (1 Mayıs)         : 1.000 birim 
Üretime BaĢlanan         : 5.000 birim 
Mayıs Dön. Üretimi Tamamlanan   : 4.000 birim 
D.S.Y.M. (31 Mayıs)          : 2.000 birim 

Tamamlanma 
Dereceleri 

Direkt İlk Madde ve 
Malz. 

Dönem BaĢı Yarı Mamul ? 

Dönem Sonu Yarı 
Mamul 

%80 

Üretim sürecinde herhangi bir miktar kaybı söz 
konusu değil ise, ilk giren ilk çıkar maliyet 
yöntemine göre direkt ilk madde ve malzeme 
açısından eşdeğer birimin 
5.000 olması için dönembaşı yarı mamul 
stoklarının tamamlanma derecesi 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) %40
B) %50
C) %60
D) %70
E) %80

23. Üretim süreci sonunda 5 adet kusurlu
mamul üreten bir kanepe üreticisi, bu kanepeleri 
ikinci kalite olarak satması hâlinde 5 x 350 TL = 
1.750 TL satıĢ hasılatı elde edebilecektir. Kusurlu 
kanepelerin kusurunu giderdiği takdirde ise her 
kanepeyi 650 liradan satabilecektir. Ancak bunun 
için iĢletmenin toplam 2.100 TL ek maliyete 
katlanması gerekmektedir. 

Bu verilere göre, aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? 

A) Kusuru gidererek satmak kusurlu satmaktan

3.250 TL daha kârlıdır.

B) Kusuru gidererek satmak kusurlu satmaktan

1.500 TL daha kârlıdır.

C) Kusuru gidererek satmak kusurlu satmaktan

350 TL daha az kârlıdır.

D) Kusuru gidererek satmak kusurlu satmaktan

600 TL daha az kârlıdır.

E) Kusurlu satmak ile kusuru gidererek satmak
arasında kâr ve zarar açısından bir fark yoktur.
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24. UT Üretim ĠĢletmesi “ilk giren ilk çıkar”
yöntemi ile safha maliyetleme sistemini 
kullanmaktadır. Ocak dönemine ait iĢletme ile ilgili 
veriler Ģu Ģekildedir: 

Miktar Hareketleri: 

Dönem BaĢı Yarı Mamul (1 Ocak)     400 birim 
Üretime BaĢlanan  1.000 birim 
Tamamlanan   1.000 birim 
Dönem Sonu Yarı Mamul (31 Ocak)    400 birim 

Tamamlanma Der. DİMM Şekillendirme 

Dönem BaĢı Yarı Mamul %75 %40 

Dönem Sonu Yarı Mamul %75 %60 

MALĠYETLER 

Dönem BaĢı Yarı Mamul 
Maliyeti 

8.000 ₺ 15.000 ₺ 

Dönemin Gideri 80.000 ₺ 110.000 ₺ 

Üretim sürecin de herhangi bir miktar kaybı söz 
konusu değil ise, “ilk giren ilk çıkar” maliyet 
yöntemine göre direkt ilk madde ve malzeme 
açısından bu safhada ortaya çıkan birim üretim 
maliyeti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 60 ₺/br
B) 70 ₺/br
C) 80 ₺/br
D) 90 ₺/br
E) 100 ₺/br

25. ĠĢletmede 4 ayda bir ikramiye
verilmektedir. 2016 yılının baĢında mevcut personel 
verilerine göre her bir ikramiye tutarı 400.000 TL 
düzeyindedir. 

Buna göre, Mart ayı sonu itibarıyla Maliyet 

Giderleri Karşılığı hesabında raporlanacak 

ikramiye giderleri karşılığı kaç TL’dir? 

A) 100.000

B) 300.000

C) 400.000

D) 900.000

E) 1.200.000

26. 

Direkt Ġlk Madde ve Malzeme 

Gider Standartları 

Miktar Standardı 10 kg/br 

Fiyat Standardı 6 TL/kg 

Maliyet hesaplamada Standart Maliyet yöntemini 

kullanan iĢletmede direkt ilk madde ve malzeme 

giderleri ile ilgili yukarıdaki standartlar 

geliĢtirilmiĢtir. 

Dönem baĢı direkt ilk madde ve malzeme stokunun 

olmadığı iĢletmede dönemde 312.000 TL ödenerek 

48.000 kg direkt ilk madde ve malzeme satın 

alınmıĢtır. Dönemde 5.000 birim mamulün üretildiği 

iĢletmede dönem sonunda stokta 2.000 kg direkt ilk 

madde ve malzeme bulunduğu tespit edilmiĢtir. 

Buna göre, direkt ilk madde ve malzeme 

fiyat farkı nedir? 

A) 10.500 TL olumsuz
B) 23.000 TL olumsuz
C) 24.000 TL olumsuz
D) 24.000 TL olumlu
E) 36.000 TL olumsuz

27. Üretim işletmelerinde üretim 
noktasında çalışan işçilerin (örneğin montaj 
hattında bizzat üretim faaliyetlerini yerine 
getiren), işletme yönetiminin kontrolü dışında 
boşa geçen zamanları için ödenen ücretlerin 
muhasebeleştirilmesi ile ilgili aşağıdaki 
yaklaşımlardan hangisi doğrudur? 

A) Bizzat üretim faaliyetlerini yerine getirdikleri için
direkt iĢçilik gideri olarak muhasebeleĢtirilmelidir.

B) ÇalıĢmayan kısım gider ve zararları kapsamında
üretim maliyetine katılmadan zarar olarak
muhasebeleĢtirilmelidir.

C) Üretim noktasında çalıĢsalar bile, o süre zarfında
üretim yapmadıkları için endirekt iĢçilik gideri olarak
değerlendirilmelidir.

D) Üretim yapılmasa bile üretim maliyetlerinin bir
parçası olarak değerlendirilmelidir.

E) ÇalıĢmayan kısma ait maliyetler genel üretim
giderleri olarak muhasebeleĢtirilmelidir.
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28. Y Üretim ĠĢletmesi’nin ilgili faaliyet
dönemi sonunda 730 Genel Üretim Giderleri 
hesabının 80.000 ₺ borç ve 731 Genel Üretim 
Giderleri Yansıtma Hesabı’nın ise 100.000 ₺ alacak 
bakiyesi verdiği belirlenmiĢtir. ĠĢletme dönem 
sonunda söz konusu hesapları ilgili sapma hesabı 
yardımıyla kapatmıĢ ve ortaya çıkan farkı Satılan 
Mamuller Maliyeti, Mamuller ve Yarımamuller - 
Üretim hesaplarına aktarmıĢtır. Aktarma öncesinde 
söz konusu hesapların dönemsonu bakiyeleri Ģu 
Ģekildedir:  

620 Satılan Mamuller Maliyeti 120.000 ₺ 

151 Yarı Mamuller - Üretim 30.000 ₺ 

152 Mamuller 50.000 ₺ 

Söz konusu işleme ait yapılan muhasebe 
kaydında aşağıda verilen hesaplardan hangisi 
doğru olarak kullanılmıştır?  

A) 151 Yarı Mamuller - Üretim hesabı 5.000 ₺
Alacaklı
B) 620 Satılan Mamuller Maliyeti hesabı 20.000 ₺
Alacaklı
C) 152 Mamuller hesabı 5.000 ₺ Borçlu
D) 620 Satılan Mamuller Maliyeti hesabı 12.000 ₺
Alacaklı
E) 152 Mamuller hesabı 3.000 ₺ Alacaklı

29. X ĠĢletmesi’nin ilgili faaliyet 
döneminde ortaya çıkan Genel Üretim Giderleri 
toplamı 100.000 ₺ ve aynı dönemde üretime 
yüklenen tahmini genel üretim giderleri ise 120.000 
₺ olarak gerçekleĢmiĢtir. ĠĢletme, faaliyet dönemi 
sonunda genel üretim giderleri ile ilgili farkları 
Satılan Mamuller Maliyeti, Mamuller ve Yarı 
Mamuller arasında oransal büyüklüğü baz alarak 
paylaĢtırma yolunu benimsemiĢtir. 

Bu dönem Satılan Mamuller Maliyeti 750.000 ₺, 
Mamuller 
150.000 ₺ ve Yarı Mamuller ise 100.000 ₺ değere 
sahip ise, paylaşım sonrası yapılacak muhasebe 
kaydında aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) 151 Yarı Mamul Üretim hesabı 2.000 ₺ Borçlu
B) 620 Satılan Mamuller Maliyeti hesabı 15.000 ₺
Alacaklı
C) 152 Mamuller hesabı 5.000 ₺ Alacaklı
D) 732 Genel Üretim Giderleri Bütçe Farkı hesabı
20.000 ₺
Alacaklı
E) 620 Satılan Mamuller Maliyeti hesabı 20.000 ₺
Borçlu

30. Yardımcı gider yerlerinde toplanan
fiili giderler yerine bütçelenmiş giderlerin esas 
üretim gider yerlerine dağıtıldığı II. Dağıtım 
yöntemi aşağıdakilerden hangisidir?  
A) Kademeli Dağıtım
B) Doğrudan Dağıtım
C) Çapraz Dağıtım
D) Matematik Dağıtım
E) Planlı Dağıtım

31. 

ÜRETĠM MALĠYETLERĠ TUTAR 

Direkt Ġlk Madde ve Malzeme 100.000 TL 

Giderleri 

Direkt ĠĢçilik Giderleri 60.000 TL 

DeğiĢken Genel Üretim Giderleri 30.000 TL 

Sabit Genel Üretim Giderleri 50.000 TL 

Tam kapasitesi 5.000 birim/yıl olan bir iĢletmede 

fiili kapasite % 70 olarak gerçekleĢmiĢtir. Üretilen 

mamullerin tamamı, tam maliyet üzerinden % 20 

kârla satılmıĢtır. Dönemin üretim maliyetleri 

yukarıdaki tabloda verilmiĢtir. 

Buna göre, bu işletmenin Normal Maliyet 

yöntemine göre, hesaplanacak brüt satış kârı 

kaç TL’dir? 

A) 24.000

B) 35.000

C) 38.000

D) 63.000

E) 72.000

32. 

Mamuller Miktar (kg) Toplam 
Satış Tutarı 
(₺) 

X 250 50.000 

Y 500 150.000 

Z 750 100.000 

Yukarıdaki bilgilere ve satış değeri yöntemine 
göre, 100.000 ₺ birleşik maliyetten “Y” 
mamulüne kg başına düşen pay kaç ₺’dir? 

A) 60
B) 80
C) 100
D) 120
E) 140
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33. ĠĢletmenin Eylül ayına iliĢkin 1.
Maliyet Dağıtımı sonunda maliyet yerlerinin genel 
üretim maliyeti tutarlarına ve yardımcı maliyet 
merkezlerinin dağıtım anahtarı yüzdelerine iliĢkin 

bilgiler aĢağıdaki gibidir: 

Buna göre, genel üretim maliyetinin 2. 

Dağıtımı’nda Matematiksel Dağıtım 

Yöntemi’ne göre esas üretim maliyet 

merkezlerine yüklenen değerlerin 

hesaplanabilmesi için kurulan denklem 

formülleri aşağıdakilerden hangisidir? 

A) B=6.100+0,20
Y=3.400–0,10B

B) B=6.100 + 0,20Y
Y=3.400 + 0,10B

C) B= 6.100 + 0,30K + 0,50M
Y= 3.400 + 0,30K + 0,60M

D) B = 6.100 + 0,10Y

Y = 3.400 + 0,20B

E) B=6.100 – 0,50Y
Y=3.400 – 0,60B

34. Bir işletmenin sabit maliyetleri
10.000 TL, 1.000 birim üretim hacmindeki kârı 
10.000 TL’dir. İşletmenin katkı payında %25 
oranında artış olursa, yeni hesaplanacak kâra 
geçiş noktası için aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?  

A) 100 birim artar.

B) 100 birim azalır.

C) 150 birim artar.

D) 150 birim azalır.

E) 200 birim artar.

35. Yıllık 100.000 makine saati 
karşılığında bütçelenen 2.000.000 TL tutarındaki 
genel üretim giderlerinin %30’unun sabit 
giderlerden oluşacağı tahmin edilmektedir. 
Yukarıdaki bilgilere göre genel üretim 
giderlerinin üretim maliyetlerine yüklenmesinde 
kullanılacak bütçe denklemi aşağıdakilerden 
hangisidir?  

A) Y=100.000+20X

B) Y=100.000+14X

C) Y=20X

D) Y=600.000+20X

E) Y=600.000+14X

36. 38. ĠĢletme, ortak (birleĢik) üretim
sonucu X, Y ve Z mamullerini üretmektedir. Bu 
mamuller ayrılma noktasında satılabildiği gibi, ek 
iĢleme tabi tutulup ek maliyet aldıktan sonra daha 
yüksek bir fiyattan da satılabilmektedir. Ġlgili üretim 
döneminde bu üç mamulün üretimi için katlanılan 
ortak (birleĢik) maliyetler toplamı 500.000 TL’dir. Bu 
mamullere iliĢkin ortaya çıkan veriler ise Ģu 
Ģekildedir: 

Ayrılma Ek ĠĢlem 

Mamul 
Noktasında 

Ek Maliyet 
Sonrası 

SatıĢ SatıĢ 

Değeri Değeri 

X 200.000 TL 80.000 TL 300.000 TL 

Y 400.000 TL 70.000 TL 500.000 TL 

Z 400.000 TL 100.000 TL 520.000 TL 

İşletme ortak maliyetlerin dağıtımında satış 

değeri yöntemini kullanıyor ise bu 

mamuller ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 

yanlıştır? 

A) X mamulünün ortak maliyetten aldığı pay
100.000 TL’dir.

B) X mamulü ek iĢlem sonrası satılırsa elde
edilecek kâr 20.000 TL artar.

C) Z mamulünün ek iĢlem sonrası toplam
maliyeti 300.000 TL’dir.

D) Z mamulü ek iĢlem sonrası satılırsa elde
edilecek kâr 30.000 TL artar.

E) Y mamulü ayrılma noktasında satılınca elde

edilecek kâr, ek iĢlem sonrası satıĢa göre

30.000 TL az olur.

Yardımcı Maliyet 
Esas Üretim 
Maliyet 

Merkezi Merkezi 

Bakım 
Onarım Yemekhane Kesme Montaj 

1.Dağıtım
Tutarı 6.100 TL 3.400 TL 12.600 TL 

16.400 
TL 

Bakım 
Onarım (%) - %20 %30 %50 

Yemekhane 
(%) %10 - %30 %60 
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37. ĠĢletme Mayıs döneminde normal
üretimi ile birlikte özel bir sipariĢ alarak üretimine 
baĢlamıĢtır. Bu dönemde 80 birim özel sipariĢ olan 
KL üretimi ve 200 birim normal üretim olan ZK 
üretimi tamamlanmıĢtır. Üretimde çalıĢan iĢçilerin 
direkt iĢçilik saat ücretleri 20 ₺/saat ve fazla çalıĢma 
primleri %100 olarak belirlenmiĢtir.  
Mayıs döneminde bu mamullere ait iĢçilik saatleri 

aĢağıdaki gibidir:  

Mamul 
türleri 

Normal 
çalışma 
süresi 
(Saat) 

Fazla 
çalışma 
süresi 
(Saat) 

Normal 
boş geçen 
süre 
(Saat) 

KL mamulü 200 50 20 

ZK mamulü 800 100 40 

Buna göre, aĢağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) KL mamulü için direkt iĢçilik giderleri toplamı
5.000 ₺'dir.
B) ZK mamulü için direkt iĢçilik giderleri toplamı
20.000 ₺'dir.
C) KL mamulü için direkt iĢçilik giderleri toplamı
5.400 ₺'dir.
D) KL mamulü için direkt iĢçilik giderleri toplamı
6.000 ₺'dir.
E) ZK mamulü için direkt iĢçilik giderleri toplamı
22.000 ₺'dir.

38. Aşağıdakilerden hangisi 
malzemeler için optimum stok düzeyini etkileyen 
faktörlerden biri değildir?  

A) Talep miktarı

B) SipariĢ maliyeti

C) SatıĢ fiyatı

D) Stok bulundurma maliyeti

E) AlıĢ fiyatı

39. MN Üretim İşletmesi’nin ürettiği A
mamulüne ait ilgili dönem verileri şu şekildedir: 

Endirekt Malzeme Giderleri   :   5.000 ₺ 
Direkt Ġlk Madde ve Malzeme Giderleri  : 18.000 ₺ 
Endirekt ĠĢçilik Giderleri    :   
7.000 ₺ 
Amort. Gid. (%80 Üretim, %20 Yönetim)  : 10.000 ₺ 
Genel Yönetim Giderleri    :   
5.000 ₺ 
Dönem BaĢı Yarı Mamul Stoku :   4.000 ₺ 
Direkt ĠĢçilik Giderleri   : 12.000 ₺ 
Dönem Sonu Yarı Mamul Stoku :   
8.000 ₺ 

Dönem başında işletmenin elinde mamul stoku 
bulunmamaktadır. 
Bu dönem satılan mamuller maliyeti 40.000 ₺ 
ise, dönem sonu stoklarda kalan mamullerin 
değeri kaç ₺’dir? 

A) 2.000
B) 4.000
C) 5.000
D) 6.000
E) 8.000

40. Ortak maliyetleri üretim miktarı 
yöntemine göre dağıtan bir iĢletmede dönemde 
üretilen 6.000 adet mamulün ortak maliyetlerden 
aldıkları paylar; A mamulü için 30.000 ₺, B mamulü 
için 60.000 ₺ ve C mamulü için 90.000 ₺’dir. 
Mamullerin birim satıĢ fiyatları sırasıyla 80 ₺, 50 ₺ 
ve 40 ₺’dir.  
İşletmenin ortak maliyetleri piyasa değeri 

yöntemine göre dağıttığı varsayılırsa, C 

mamulünün ortak maliyetlerden alacağı pay kaç 

₺'dir?  

A) 66.000

B) 68.000

C) 70.000

D) 72.000

E) 74.000

41. ĠĢletmede üretim dönemine iliĢkin
bilgiler Ģu Ģekildedir: 

Mamuller Miktar (Adet) SatıĢ Tutarı 
(TL) 

(X) 1.500 Ad. 900.000 TL 

(Y) 4.500 Ad. 1.800.000 TL 

BirleĢik Maliyet Toplamı 1.500.000 TL’dir. 

Yukarıdaki bilgilere ve “Fiziksel Ölçüler 
Yöntemi”ne göre, (X) mamulüne birleşik 
maliyetten düşen pay kaç TL’dir? 

A) 285.000

B) 297.000

C) 375.000

D) 998.000

E) 1.125.000

42. 44. ĠĢletmenin üretim dönemine iliĢkin
bilgiler aĢağıdaki gibidir: Aylık kapasite 6.000 birim 
ve üretim miktarı 4.000 birimdir. 
Direkt Ġlk Madde ve Malzeme Giderleri : 800.000 TL 

Direkt ĠĢçilik Giderleri  : 600.000 TL 

Genel Üretim Giderleri : 400.000 TL 

GÜG DeğiĢken : 240.000 TL 

GÜG Sabit  : 160.000 TL 

Yukarıdaki bilgilere ve “Asal Maliyet Yöntemi”ne 
göre, üretim dönemine ilişkin birim üretim 
maliyeti kaç TL’dir? 

A) 40

B) 100

C) 300

D) 350

E) 450
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43. Maliyet muhasebesinin genel 
muhasebeden ayrı tutulduğu, bağımsız maliyet 
muhasebesi uygulamasını tercih eden 
işletmelerde, stoktan endirekt ilk madde ve 
malzemenin alınarak üretime gönderilmesi 
durumunda, Maliyet Muhasebesi Bölümü 
tarafından yapılacak ilgili kayıtta aşağıdaki 
hesaplardan hangisinin alacağına kayıt yapılır?  

A) 150 Ġlk Madde ve Malzeme Hesabı                                                             

B) 711 Direkt Ġlk Madde ve Malzeme Giderleri

Yansıtma Hesabı

C) 701 Maliyet Muhasebesi Yansıtma Hesabı

D)731 Genel Üretim Giderleri Yansıtma Hesabı                          

E) 700 Maliyet Muhasebesi Bağlantı Hesabı

44. Tek tip mamul üretimi ile uğraĢan bir
iĢletmenin Mayıs ayına iliĢkin bilgileri aĢağıdaki 
Ģekildedir: 
Direkt Ġlk Madde ve Malzeme Giderleri : 360.000 ₺ 

Direkt ĠĢçilik Giderleri  : 180.000 ₺ 

Genel Üretim Giderleri : 270.000 ₺ 

DeğiĢken    90.000 ₺ 

Sabit  180.000 ₺ 

Paz. SatıĢ ve Dağıtım Giderleri  : 33.000 ₺ 

DeğiĢken   9.000 ₺ 

Sabit 24.000 ₺ 

Genel Yönetim Giderleri (Tamamı sabit) : 84.000 ₺ 

Yıllık 720.000 birim üretim kapasitesine sahip olan 
iĢletmede Mayıs ayında 45.000 birim mamul 
üretilmiĢtir. 

Buna göre, Mayıs ayında üretilen mamullerin 
Normal 

Maliyet Yöntemi kullanılarak hesaplanan birim 
üretim maliyeti kaç ₺’dir? 

A) 14
B) 17
C) 18
D) 19
E) 20

45. XYZ Üretim ĠĢletmesi’nde üretim
iĢlemleri ile ilgili söz konusu faaliyet döneminde 100 
saat çalıĢma yapılmıĢtır. Yapılan bu çalıĢmanın 20 
saatlik kısmı kapasite yetersizliği nedeniyle mesai 
saatleri dıĢında gerçekleĢtirilmiĢtir. Normal çalıĢma 
saatlerinde ödenen saatlik ücret 10 ₺ ve fazla mesai 
primi ise %60’dır. 
Buna göre, işçilik giderleri ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Tahakkuk eden direkt iĢçilik tutarı 1.120 ₺’dir.
B) Tahakkuk eden endirekt iĢçilik tutarı 1.000 ₺’dir.
C) Tahakkuk eden direkt iĢçilik tutarı 1.000 ₺’dir.
D) Tahakkuk eden endirekt iĢçilik tutarı 320 ₺’dir.
E) Tahakkuk eden direkt iĢçilik tutarı 800 ₺’dir.

46. X İşletmesi’nin bazı üretim bilgileri
aşağıdaki gibidir. Süre Standardı : 2 DİS/Birim 
Ücret Standardı : 4 TL/saat İşletme yıl içinde 
20.000 adet mamul üretmiş ve 38.000 Direkt 
İşçilik Saati çalışılmıştır. İşçilere saat ücreti 
olarak 5 TL ödenmiştir. Bu bilgilere göre Toplam 
Direkt İşçilik Sapması (farkı) aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 30.000 TL Olumsuz

B) 38.000 TL Olumlu

C) 38.000 TL Olumsuz

D) 40.000 TL Olumlu

E) 48.000 TL Olumsuz
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47. Tek bir esas üretim yerinde A, B ve C
olmak üzere üç farklı mamul üreten bir iĢletmenin 
Mayıs ayı dönemine iliĢkin giderleri, gerekli diğer 
bilgilerle birlikte aĢağıda verilmiĢtir: 

A 
Mamul
ü 

B 
Mamulü 

C 
Mamulü 

Toplam 

DİMM 13.000 20.000 9.000 42.000 

DİG (₺) 4.000 6.000 5.000 15.000 

GÜG (₺) 22.000 
Üretimi 
Tamamlan 
Miktar 
(adet) 

200 50 250 

Makine 
Saati 

500 200 300 1.000 

Her üç ürün için de dönem baĢında ve dönem 
sonunda yarımamul stoğu bulunmayan iĢletmede 
genel üretim giderlerinin mamullere yüklenmesinde; 
yükleme anahtarı 
(iĢ ölçüsü) olarak makine saati kullanılmaktadır. 

Buna göre, işletmede Mayıs ayında üretilen 200 
adet A mamulünün birim maliyeti kaç ₺’dir? 

A) 11
B) 44
C) 129
D) 140
E) 149

48. X Üretim İşletmesi’nin Boyama ve
Dikiş esas üretim gider yerleri ile Yemekhane ve 
Tamir-Bakım yardımcı gider yerlerine ilişkin 
bilgiler şu şekildedir: 

Gider ÇeĢitler Dağıtım Ölçüsü OluĢan 
Gider 

Fabrika Binası 
Amortismanı 

m² 250.000 TL 

Isıtma 
Giderleri 

Petek Sayısı 150.000 TL 

Yüzölçümü (m²) Petek 
Sayısı 

Boyama 900 80 

DikiĢ 700 60 

Yemekhane 250 40 

Tamir-Bakım 150 20 

Bu bilgilere göre, yapılacak I. Dağıtım’da 

Boyama esas üretim gider yerinin fabrika binası 

amortismanından alacağı pay ne kadardır? 

A.18.700 TL

B) 31.500 TL

C) 52.250 TL

D) 87.500 TL

E) 112.500 TL

49. ĠĢletme; 100.000 mamulü, adedi 12
TL’den satmaktadır. 

Sabit maliyetler 300.000 TL ve raporlanan net 
kâr  
200.000 TL olduğuna göre, değişken maliyet 

yöntemine göre düzenlenecek gelir tablosunda 

katkı payı tutarı kaç TL’dir? 

A) 400.000

B) 500.000

C) 700.000

D) 900.000

E) 1.000.000

50. ABC Üretim ĠĢletmesi çalıĢanlarına
yılda iki defa ikramiye ödemektedir. Önümüzdeki yıl 
için bütçelenen ikramiye tutarı 60.000 TL olup 
bunun 30.000 TL’sinin Mayıs ayında, 30.000 
TL’sinin ise Kasım ayında ödenmesi 
planlanmaktadır.  
Buna göre, her ay yapılacak kayıt 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 730 Genel Üretim Giderleri hesabı borçlu, 381

Gider Tahakkukları hesabı alacaklı

B) 720 Direkt ĠĢçilik Giderleri hesabı borçlu, 373

Maliyet Giderleri KarĢılığı hesabı alacaklı

C) 731 Genel Üretim Giderleri Yansıtma hesabı borçlu,
730 Genel Üretim Giderleri hesabı alacaklı

D) 730 Genel Üretim Giderleri hesabı borçlu, 373

Maliyet Giderleri KarĢılığı hesabı alacaklı

E) 151 Yarı Mamul – Üretim hesabı borçlu, 731

Genel Üretim Giderleri Yansıtma hesabı

alacaklı

51. 
I. Reklam giderleri 
II. Hammadde satın alma bölümü

giderleri

III. Endirekt malzeme kullanımı

IV. Mamul ambarı kirası

V.   Makine mortismanı  
Yukarıdaki giderlerden hangileri üretim maliyeti 

olarak sınıflandırılabilir? 

A) III ve V
B) I, II ve V
C) I, IV ve V
D) II, III ve IV
E) II, III ve V
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52. 
2.BT Üretim ĠĢletmesinin Haziran ayına iliĢkin

hammadde stok alıĢ bilgileri Ģu Ģekildedir: 

1
Haziran 
(Devir) 100 br x 10 TL = 1.000 TL 

7 Haziran AlıĢ 200 br x 12 TL = 2.400 TL 

18 Haziran AlıĢ 150 br x 15 TL = 2.250 TL 

26 Haziran AlıĢ 100 br x 16 TL = 1.600 TL 

Toplam 550 br = 7.250 TL 

30 Haziran tarihinde yapılan sayımda 110 birim 

hammadde stoku olduğu tespit edilmiĢtir. 

 İlk giren – ilk çıkar (FİFO) yöntemine göre, 

üretimde kullanılan hammaddenin maliyeti 

kaç TL’dir? 

A) 1.120
B) 5.490
C) 5.500
D) 5.650
E) 6.130

53. Standart maliyet sistemini uygulayan
bir iĢletmede yapılan kayıt aĢağıdaki gibidir: 

711 DĠMM GĠD. YANSITMA 

712 DĠMM MĠKTAR 

FARKLARI 

  710 DĠMM 

    713 DĠMM FĠYAT  

      FARKLARI 

152.000 

8.000 

156.000 

4.000 

Yukarıdaki kayda göre, aşağıdakilerden hangisi 

doğrudur?  

A) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde

toplam sapma 4.000 ₺ olumludur.

B) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde 4.000

₺ olumsuz fiyat sapması vardır.

C) Üretimin standart maliyeti 156.000 ₺'dir.

D) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde

toplam sapma 4.000 ₺ olumsuzdur.

E) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde 8.000

₺ olumlu miktar sapması vardır.

54. Üretim kapasitesi 100 birim olan bir
iĢletmede dönemde 60 birim üretilerek mamullerin 
tamamı satılmıĢtır. Dönem baĢı mamul stoku 
bulunmayan iĢletmede direkt ilk madde ve malzeme 
giderleri ile direkt iĢçilik giderleri toplamı 18.000 ₺, 
sabit genel üretim giderleri 6.000 ₺, değiĢken genel 
üretim giderleri 4.000 ₺’dir. Normal maliyet sistemini 
uygulayan iĢletmenin brüt satıĢ kârı 49.400 ₺ 
hesaplanmıĢtır.   
Buna göre iĢletmenin değiĢken maliyet sistemini 

kullandığı varsayılırsa, hesaplayacağı brüt satıĢ 

kârı kaç ₺'dir? 

A) 45.800

B) 47.600

C) 51.000

D) 51.200

E) 53.000

MALİYET MUHASEBESİ SGS DENEME 
SORULARI 

1 A 11 B 21 E 31 D 41 C 51 E 

2 E 12 A 22 C 32 C 42 D 52 C 

3 B 13 E 23 D 33 D 43 C 53 D 

4 A 14 D 24 C 34 B 44 B 54 E 

5 B 15 B 25 B 35 E 45 C 

6 B 16 A 26 B 36 D 46 A 

7 B 17 E 27 B 37 D 47 D 

8 D 18 B 28 D 38 C 48 E 

9 A 19 D 29 B 39 D 49 B 

10 A 20 C 30 E 40 D 50 D 
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MALİYET MUHASEBESİ TEST - 2 

1. Bir işletmede R mamulünün başa baş noktası

300.000 TL, katkı oranı 1/5, birim Değişken

maliyeti 5 TL’dir. İşletmenin başabaş noktası kaç

birimdir?

A) 45.000

B) 48.000

C) 50.000

D) 60.000

E) 96.000

2. Standart maliyet yöntemini uygulayan bir  iĢletmede,

1.000 adet mamulün üretildiği bir dönemin sonunda

yapılan sapma analizlerine göre 2.000 TL olumsuz

fiyat sapması tespit edilmiĢtir. Bu dönemde 1.000 kg

hammadde kullanılmıĢ ve hammadde için toplam

3.000 TL ödenmiĢtir. Standart maliyet kartından

edinilen bilgilere göre, bir adet mamulü üretmek için

1,5 kg hammaddeye ihtiyaç duyulmaktadır.

Bu bilgilere göre hammaddenin standart fiyatı

kaç TL'dir?

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5

3. “B” iĢletmesi, USB bellek üretimi yapmaktadır.
ĠĢletmenin Nisan ayı üretimi 27.500 adettir ve iĢletme 
bu miktarda baĢabaĢ noktasındadır. ĠĢletmenin 
baĢabaĢ noktası satıĢ tutarı ise 
660.000 Türk Lirasıdır. ĠĢletme, üretim kapasitesini 
%100 kullanmaktadır. Toplam sabit maliyetleri 
220.000 Türk Lirası ve birim değiĢken maliyeti 16 
Türk Lirasıdır. 

Bu bilgilere göre işletme başabaş noktası satış 
miktarında satış fiyatını % 20 arttırırsa, brüt satış 
kârı veya zararı kaç Türk Lirası olur? 

A) 132.000

B) 165.000

C) 297.000

D) 495.000

E) 792.000

4. Bir iĢletmenin stoklarına iliĢkin bilgiler ġu ġekildedir:

  Dönem Baġı    Dönem Sonu  

Yarı Mamuller  10.000 TL 14.000 TL  

Mamuller                  -    5.000 TL 

Dönemin direkt ilk madde ve malzeme gideri 25.000 

TL, direkt iĢçilik gideri 18.000 TL, genel üretim gideri 

12.000 TL'dir. 

Dönemde 1.000 birim mamul üretildiğine göre, 

satılan mamullerin toplam maliyeti kaç TL’dir? 

A) 46.000

B) 51.000

C) 55.000

D) 60.000

E) 65.000

5. SipariĢ üzerine ayakkabı üretimi yapan Y Üretim
ĠĢletmesi’nde üretimi devam eden sipariĢin Aralık
ayına iliĢkin sipariĢ maliyet kartına göre, sipariĢe
yüklenen ve gerçekleĢen üretim maliyetleriyle ilgili
bilgiler aĢağıda verilmiĢtir:

Mamul 

Direktişçilik Giderleri 9.000 TL 

Direkt İlk Madde ve Malzeme 

Giderleri 
8.000 TL 

Tahmini Genel Üretim Giderleri 6.500 TL 

Fiili (Gerçekleşen) Genel Üretim 

Giderleri 
6.000 TL 

ĠĢletme, sipariĢe eksik veya fazla yüklenen Genel 

Üretim Giderlerini Yarı Mamuller, Mamuller ve 

Satılan Mamuller Maliyeti hesapları arasında orantılı 

olarak dağıtmaktadır. Bu sipariĢe iliĢkin; 151 Yarı 

Mamuller Üretim hesabının kalanı 9.600 TL, 152 

Mamuller hesabının kalanı 6.400 TL ve 620 Satılan 

Mamuller Maliyeti hesabının kalanı 16.000 TL’dir. 

Bu bilgilere göre, işletmenin Aralık ayına ilişkin 

Genel Üretim Giderleri için yapması gereken 

düzeltme kaydı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 

731 GÜG YANSITMA 

730 GÜG 

151 YARI MAM. ÜRETİM 

     152 MAMULLER 

    620 SMM 

6.500 
6.000 

150 

100 

250 

B) 

731 GENEL ÜRETĠM GĠDERLERĠ YANSITMA 

151 YARI MAMULLER- ÜRETĠM 

152 MAMULLER 

620 SATILAN MAMULLER MALĠYETĠ 

500 
150 

100 

250 

C)
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730 GENEL ÜRETĠM GĠDERLERĠ 

151 YARI MAMULLER- ÜRE 

152 MAMULLER 

620 SATILAN MAM. MALĠYETĠ 

500 
150 

100 

250 

D) 

730 GENEL ÜRETĠM GİDERLER 
151 YARI MAMULLER- ÜRETĠM 

152 MAMULLER 

620 SMM 

731 GÜG  YANSITMA 

6.000 

  150 

  100 
250 

  6.500 

E) 

731GÜG YANSITMA 

   151YARI MAM. ÜRETĠM 

   152 MAMULLER 

            620 SMM 
    730 GÜG 

6.000 

150 

100 

250 

6.500 

6. 20.000 birim mamul üretip satan MT Üretim
ĠĢletmesi’ne ait maliyet verileri ġu ġekildedir: 

DirektĠlk Madde ve Malzeme Maliyeti      40   TL/birim 

Direkt ĠĢçilik Maliyeti   30 TL/birim 

DeğiĢken Genel Üretim Maliyeti  20 TL/birim 

Sabit Genel Üretim Maliyeti 400.000 TL 

 İşletme bu dönem 400.000 TL kâr elde ettiğine 
göre, birim satış fiyatı kaç TL’dir? 

A) 90

B) 115

C) 130

D) 140

E) 150

7. AĢağıda bir üretim iĢletmesinin üçer aylık
dönemler itibariyle bir yıllık bütçelenmiĢ direkt iĢçilik 
saatleri yer almaktadır: 

1 2 3 4 

Bütçelenmiş Direkt 

İşçilik Saatleri 
1.200 1.130 1.080 1.100 

ĠĢletmede direkt iĢçilik saati baĢına 3 TL DeğiĢken 

genel üretim gideri meydana gelmekte ve 3.200 TL 

tutan sabit genel üretim giderleri ise dönemlere eĢit 

olarak dağıtılmaktadır. 

Bu bilgilere göre, işletmenin dördüncü dönem 

bütçelenmiş toplam genel üretim giderleri tutarı 

kaç TL’dir? 

A) 3.200

B) 3.300

C) 3.800

D) 4.100

E) 6.500

8. Bir iĢletmedeki gider yerlerinin I. dağıtımdan
aldıkları paylar ile dağıtım anahtarları aĢağıdaki 
tabloda verilmiĢtir: 

Esas Üretim 
Gider Yerleri 

Yardımcı Üretim 
Gider Yerleri 

10 11 Yemekhan
e 

Enerji 

I. 
Dağıtım 
Toplamı 

5.000 3.000 4.000 2.000 

ÇalıĢan 
Sayısı 

15 19 6 

Kurulu 
Güç 17.000 9.000 4.000 

Kademeli dağıtım yöntemi uygulayan işletmede 
dağıtıma yemekhaneden başlanmaktadır. 11 nolu 
esas üretim yerinin, enerji yardımcı üretim gider 
yerinden alacağı pay aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 400

B) 900

C) 780

D) 1.000

E) 1.900
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9. SipariĢ maliyetleme sistemini kullanan 
iĢletmede üretim bölümlerinde ortaya çıkan genel 
üretim maliyetleri ġu ġekildedir: 

X Üretim Bölümü 40.000 TL  

Y Üretim Bölümü 30.000 TL 

X Üretim Bölümü’nde gerçekleĢen üretim 
faaliyetlerinin 

%20’si A sipariĢi, %30’u B sipariĢi ve geri kalan 
faaliyet hacminin ise diğer sipariĢlerle; Y Üretim 
Bölümü’nde %30’u A sipariĢi, %20’si B sipariĢi ve 
geri kalan faaliyet hacminin ise diğer sipariĢlerle ilgili 
olduğu belirlenmiĢtir. 
Dönem sonunda A siparişi (1.000 birim) ve B 

siparişi (500 birim) tamamlandığına göre, bu iki 

siparişe ait birim genel üretim maliyeti toplamı 

kaç TL olarak gerçekleşmiştir? 

A) 17

B) 36

C) 45

D) 48

E) 53

10. MF Üretim ĠĢletmesi’nde II. dağıtım sonunda
esas üretim gider yerlerinde (EÜGY) ortaya çıkan 
genel üretim maliyet bilgileri aĢağıda verilmiĢtir. 
EÜGY I’de teknoloji yoğunluklu bir çalıĢma söz 
konusu olduğu için üçüncü dağıtım makine saat (ms), 
EÜGY II’de ise emek yoğunluklu bir çalıĢma söz 
konusu olduğu için üçüncü dağıtım direkt iĢçilik saati 
(dis) baz alınarak yapılmaktadır. 

EÜGY I EÜGY II 

II. Dağıtım Sonucu
Toplam Genel Üretim
Maliyeti

600.000 TL 800.000 TL 

Yapılan çalışma (ms) 10.000 ms 2.000 ms 

Yapılan çalışma (dis) 1.500 dis 20.000 dis 

İlgili dönemde 100 birim X mamulü üretmek için 

EÜGY I’de 200 ms ve 20 dis; EÜGY II’de 30 ms ve 

100 dis çalışma yapılmış ise bu dönemde X 

mamulü için gerçekleşen genel üretim maliyeti 

birim başına kaç TL’dir? 

A) 100

B) 120

C) 140

D) 160

E) 180

11. Bir iĢletmede toplam sabit maliyet 100.000 TL,
birim DeğiĢken maliyet 800 TL, baĢabaĢ noktası 500 
birim, katkı oranı %20'dir. 
İşletmede birim satış fiyatı aşağıdakilerden 

hangisinde doğru verilmiştir? 

A) 800 TL

B) 1000 TL

C) 1.200 TL

D) 1.400 TL

E) 1.600 TL

12. ĠĢletme, bir birim mamul üretmek için 10 direkt
iĢçilik saati iĢgücü gerektiğini saptamıĢtır. Standart 
iĢçilik ücreti saat baĢına 60  TL  olarak  
hesaplanmıĢtır.   ĠĢletme, dönemde birim mamul 
üretmiĢ, 22.000 direkt iĢçilik saati harcamıĢ ve saat 
baĢına 54 TL ücret ödemiĢtir. 

Bu bilgilere göre, Direkt İşçilik Zaman (Süre) 

Sapması aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 120.000 TL olumlu

B) 120.000 TL olumsuz

C) 126.000 TL olumsuz

D) 132.000 TL olumsuz
E) 132.000 TL olumlu

13. Aşağıdakilerden hangisi bir üretim 
işletmesinin maliyetlerini sabit ve Değişken 
olarak ayrıştırırken kullanabileceği yöntemlerden 
biri  değildir? 

A) Grafik Yöntemi

B) Net SatıĢ Değeri Yöntemi

C) En Küçük Kareler Yöntemi

D) Muhasebe Yöntemi

E) ĠĢ Ölçümü Yöntemi



MALİYET MUHASEBESİ SGS 

 KAMP SORULARI

14. Safha (evre) maliyet sistemini uygulayan bir
üretim iĢletmesinde, birinci safhasının eĢdeğer  ürün 
miktarları ve birim eĢdeğer ürün maliyetlerine ait 
bilgiler aĢağıdaki gibidir: 

   EĢdeğer Ürün Miktarı 

Üretimi Tamamlanan 20.000 
Dönem Sonu Yarı Mamul Stokları  2.000 
Normal Üretim Kayıpları  1.000 
Anormal Üretim Kayıpları  200 

Birim eĢdeğer ürün maliyetleri direkt ilk madde ve 
malzeme için 0,60 Türk Lirası, direkt iĢçilik için 1,00 
Türk Lirası, genel üretim giderleri için 0,40 Türk 
Lirasıdır. ĠĢletme üretim kayıplarının maliyetini tespit 
etme konusunda çok hassas olmasına rağmen, söz 
konusu üretim kayıpları üretim sürecinin sonunda 
tespit edilebilmiĢtir. 

Bu bilgilere göre, işletmenin ikinci safhaya 
devredilecek birimlerin toplam üretim maliyeti 
kaç Türk Lirasıdır? 

A) 42.000

B) 44.000

C) 44.800

D) 46.000

E) 46.800

15. ĠĢletme, A mamulünün üretimini tek safhada
gerçekleĢtirmektedir. Dönem baĢında, direkt ilk 
madde ve malzeme giderleri açısından %80; direkt 
iĢçilik ve genel üretim giderleri açısından %60 
tamamlanmıĢ 2.000 birim yarı mamul stoku 
bulunmaktadır. Dönemde 10.000 birimin üretimine 
baĢlanmıĢtır. ĠĢletmenin dönem sonu itibariyle direkt 
ilk madde ve malzeme giderleri açısından %80; 
direkt iĢçilik ve genel üretim giderleri açısından %90 
tamamlanmıĢ 7.000 birim yarı mamul stoku 
bulunmaktadır. 

İlk Giren İlk Çıkar (FIFO) yöntemine göre, direkt ilk 

madde ve malzemenin eşdeğer mamul birimi 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 9.000

B) 10.100

C) 10.600

D) 11.300

E) 12.000

16. Üretimini tek aşamada gerçekleştiren ve tek tip

mamul üreten işletmede dönem başı yarı mamul

miktarı 1.000 birim, dönem içinde tamamlanan

mamul miktarı 5.000 birimdir. Bu dönemde 7.000

birim mamulün üretimine başlandığına göre

işletmenin dönem sonu yarı mamul miktarı kaç

birimdir?

A) 2.000
B) 2.500

C) 3.000

D) 3.500
E) 4.000

17. Bir üretim iĢletmesinin üretimde kullandığı (X)

hammaddesinin Ocak dönemine ait stok kartı

aĢağıdaki gibidir:

Tarih Açıklama
Birim 

Fiyat (TL)

Miktar 
(KG) 

Tutar (TL)

1 Ocak 
Dönem 
Başı Stok 30 200 6.000 

5 Ocak Alım 40 500 20.000 

10 Ocak 
Üretime 
Sevk - 600 - 

12 Ocak Alım 45 400 18.000 

18 Ocak 
Üretime 
Sevk - 300 - 

27 Ocak Alım 50 100 5.000 

İlk giren ilk çıkar (F FO) yöntemine göre, sırasıyla, 

üretime sevk edilen ve stokta kalan (x) 

hammaddesinin maliyeti aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) 22.000 TL ve 5.000 TL

B) 26.000 TL ve 13.000 TL

C) 35.000 TL ve 14.000 TL

D) 38.000 TL ve 23.000 TL

E) 44.000 TL ve 5.000 TL

18. Otomasyonun arttığı bir işletmede aşağıdaki

maliyet türlerinden hangisinde önemli bir azalış

olması beklenir?

A) Direkt ilk madde ve malzeme

B) Direkt iĢçilik
C) Endirekt malzeme

D) Endirekt iĢçilik

E) Enerji
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19. Ocak ayı sonu itibariyle bir iĢletmenin stoklarında

maliyeti 2,00 Türk Lirası/adet üzerinden 4.000 adet

“A” hammaddesi bulunmaktadır. ġubat ayı içerisinde

2,50 Türk Lirasından 2.000 adet daha “A”

hammaddesi alınmıĢtır. Bu alımdan sonra 5.000 adet

“A” hammaddesi üretime sevk edilmiĢtir.

Bu bilgilere ve İlk Giren İlk Çıkar yöntemine 
göre üretime sevk edilen hammaddenin 
maliyeti kaç Türk Lirasıdır? 

A) 10.500
B) 11.000

C) 11.500

D) 12.000
E) 12.500

20. I. 794 ÇeĢitli Giderler Hesabı

II. 798 Gider ÇeĢitleri Yansıtma Hesabı

7/B seçeneğini uygulayan işletmede 
yukarıdaki hesapların 31 Aralık tarihinde 
kapatma kayıtları ve sırası aşağıdakilerden 
hangisinde doğru olarak verilmiştir? 

A) 799 Üretim Maliyeti Hesabı borçlu, 794 ÇeĢitli
Giderler Hesabı alacaklı. 794 ÇeĢitli Giderler Hesabı
borçlu, 798 Gider ÇeĢitleri Yansıtma Hesabı alacaklı

B) 799 Üretim Maliyeti Hesabı borçlu, 798 Gider
ÇeĢitleri Yansıtma Hesabı alacaklı. 798 Gider
ÇeĢitleri Yansıtma Hesabı borçlu, 794 ÇeĢitli Giderler
Hesabı alacaklı

C) 151 Yarı Mamuller Üretim Hesabı borçlu, 798 Gider
ÇeĢitleri Yansıtma Hesabı alacaklı. 798 Gider
ÇeĢitleri Yansıtma Hesabı borçlu, 794 ÇeĢitli Giderler
Hesabı alacaklı

D) 798 Gider ÇeĢitleri Yansıtma Hesabı borçlu, 794
ÇeĢitli Giderler Hesabı alacaklı. 798 Gider ÇeĢitleri
Yansıtma Hesabı borçlu, 794 ÇeĢitli Giderler Hesabı
alacaklı

E) 152 Mamuller Hesabı borçlu, 798 Gider ÇeĢitleri
Yansıtma Hesabı alacaklı. 798 Gider ÇeĢitleri
Yansıtma Hesabı borçlu, 794 ÇeĢitli Giderler Hesabı
alacaklı

21. AĢağıda bir üretim iĢletmesinin üçer aylık dönemler

itibariyle bir yıllık bütçelenmiĢ satıĢ miktarları yer

almaktadır.

Dönemler 1 2 3 4 

Bütçelenmiş 
Satış Miktarı 200 400 600 900 

ĠĢletme her dönem sonunda bir sonraki dönem için 

bütçelediği satıĢların %10'u kadar bir stok miktarını 

elinde bulundurmak istemektedir. 

Bu bilgilere göre, işletmenin üçüncü üç aylık 

dönem itibariyle gerekli üretim miktarı kaç 

birimdir? 

A) 630

B) 690

C) 700

D) 750

E) 800

22. “K” Üretim İşletmesi'nin ürettiği mamulün birim

satış fiyatı 60 Türk Lirası, birim değişken maliyeti

35 Türk Lirası ve yıllık toplam sabit maliyeti

300.000 Türk Lirası dır. (X) satış miktarını ifade

ederse, işletmenin yıllık kâr fonksiyonu

aşağıdakilerden hangisidir?

A) Kâr = 60X- 300.000

B) Kâr = 25X- 300.000

C) Kâr = 35X- 300.000

D) Kâr = 95X- 300.000
E) Kâr = 35X + 300.000

23. Bir iĢletmeye ait bazı bilgiler aĢağıdaki gibidir:

Üretilen Mamul Maliyeti : 320.000 TL 
DönembaĢı Mamul Maliyeti  : 40.000 TL 
Brüt SatıĢlar  : 390.000 TL 
SatıĢtan Ġadeler : 20.000 TL 
Dönemsonu Mamul Maliyeti : 80.000 TL 
Genel Yönetim Giderleri : 40.000   TL 
AraĢt. ve Gel. Giderleri  : 20.000 TL 

Bu bilgilere göre işletmenin “brüt satış kârı” kaç 

Türk Lirasıdır? 

A) 90.000

B) 70.000

C) 50.000

D) 30.000
E) 10.000
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24. “AC” Üretim ĠĢletmesi'nin yıllık 60.000 birim satıĢ

hacmindeki satıĢ ve maliyet bilgileri aĢağıdaki gibidir:

Birim satıĢ fiyatı 
Türk Lirası 
17,5 

Birim değiĢken maliyet 12,5 
Toplam sabit maliyetler 150.000 
SatıĢ tutarı 875.000 

Bu bilgilere göre işletmenin başabaş noktası 

satış miktarı kaç birimdir? 

A) 30.000

B) 20.000

C) 17.500
D) 15.000

E) 12.500

25. Aşağıdakilerden hangisi 7/A maliyet seçeneğine

göre, fonksiyonel gider hesabı değildir?

A) Direkt Ġ lk  Madde ve Malzeme Giderleri

B) Amortismanlar ve Tükenme Payları

C) Direkt ĠĢçi lik  Giderleri

D) Genel Üretim Giderleri

E) Hizmet Üretim Maliyeti

26. DeğiĢken maliyet yöntemini kullanan bir iĢletmenin

ilgili döneme ait toplam maliyetleri aĢağıda verilmiĢtir.

Direkt ilk madde ve malzeme maliyeti: 40.000 TL
Direkt iĢçilik maliyeti : 36.000 TL 

Genel üretim maliyeti : 80.000 TL 
(%60 sabit ve %40 DeğiĢken) 

Dönemde 2.000 birim mamul üretilmiĢ ve bunun 

1.600 birimi satılmiĢtir. 

Mamulün satıĢ fiyatı ise 70 TL/br'dir. 

Bu veriler ışığında ilgili dönemde birim başına 

katkı payı kaç TL'dir? 

A) 12

B) 16

C) 18

D) 20

E) 24

27. Direkt ilk madde ve malzeme, direkt işçilik ve

değişken genel üretim giderlerinin üretilen

mamullere yüklenmesi esasına dayanan maliyet

sistemi aşağıdakilerden hangisidir?

A) DeğiĢken maliyet sistemi

B) Tam maliyet sistemi
C) SipariĢ maliyet sistemi

D) Sabit maliyet sistemi

E) Asal maliyet sistemi

28. “Z” Üretim ĠĢletmesi'nin, üretime yüklenen tahmini

genel üretim giderleri tutarı 200.000 Türk Lirası ve fiili

genel üretim giderleri tutarı 207.000 Türk Lirası dır.

ĠĢletme fazla veya eksik genel üretim giderleri

tutarını, satılan mamul maliyeti, mamul ve yarı

mamul stokları arasında paylaĢtırmaktadır. Satılan

mamul maliyetine yüklenen tahmini genel üretim

giderleri tutarı ise 120.000 Türk Lirası dır.

Bu bilgilere göre, işletmenin satılan mamul 
maliyetine, genel üretim giderleri tutarından ne 
kadar fazla veya eksik yükleme yapılmıştır? 

A) 7.000 Türk Lirası eksik yükleme yapılmıĢtır.

B) 4.200 Türk Lirası eksik yükleme yapılmıĢtır.
C) 4.058 Türk Lirası eksik yükleme yapılmıĢtır.

D) 4.058 Türk Lirası fazla yükleme yapılmıĢtır.

E) 4.200 Türk Lirası fazla yükleme yapılmıĢtır.

29. Mobilya üreten bir iĢletmede ağaç fiyatlarının ve

marangoz ücretlerinin artacağı beklenmektedir.

Bu durumda aşağıdaki maliyetlerden hangisinde

artış meydana gelir?

A) ġekillendirme (dönüĢtürme) maliyetlerinde

B) Temel (birincil) maliyetlerde

C) Endirekt malzeme giderlerinde

D) Endirekt iĢçilik giderlerinde
E) Genel üretim giderlerinde

30. Aşağıdakilerden hangisi üretim maliyetinin bir

parçasıdır?

A) Pazarlama giderleri
B) SatıĢ giderleri

C) Reklam giderleri

D) Genel yönetim giderleri
E) Malzeme giderleri
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31. Bir sanayi iĢletmesinde üretim X ve Y esas üretim

gider yerlerinde gerçekleĢtirilmektedir. Sosyal Tesis,

Bakım Onarım bölümleri de yardımcı hizmet gider

yerleridir. ĠĢletmede Mart ayı üretim dönemine ait

genel üretim giderleri gider yerlerine dağıtılmıĢ ve

aĢağıdaki 1. Toplam tutarları elde edilmiĢtir:

X Esas Üretim Gider Yeri 140.000 TL 

Y Esas Üretim Gider Yeri 110.000 TL 

Sosyal Tesis Yardımcı Hizmet Gider Yeri 
65.000 TL 

Bakım Onarım Yardımcı Hizmet Gider 
Yeri 

70.000 TL 

Gider Yeri İşgören Sayısı
Bakım 

Onarım Saatleri 

X 35 170 

Y 15 110 

Sosyal Tesis 12 95 

Bakım Onarım 8 40 

Toplam 70 415 

Yardımcı hizmet gider yerlerinde toplanan genel 

üretim giderleri, esas üretim gider yerlerine doğrudan 

dağıtım yöntemi ile dağıtılmaktadır. Yukarıdaki 

dağıtım verileri ışığında X Esas Üretim Gider 

Yeri'nin yardımcı gider yerlerinden pay aldıktan 

sonraki toplamı kaç TL'dir? 

A) 45.500

B) 157.000

C) 185.500

D) 228.000

E) 385.000

32. Aşağıdakilerden hangisi maliyet 

muhasebesinin amaçlarından biri değildir? 

A) ĠĢletmede alınacak özel kararlara yardımcı olmak

B) Gelir kontrolüne yardımcı olmak

C) Planlamaya yardımcı olmak

D) Gider kontrolüne yardımcı olmak

E) Mamullerin maliyetlerini hesaplamak

33. Z Üretim ĠĢletmesi'nin dönem içi üretim faaliyetlerine

iliĢkin maliyet bilgileri aĢağıdaki gibidir:

Dönem sonu mamul Stokları 12.000 TL 
Dönem sonu yarı mamul stokları 3.000 TL 
Dönem baĢı mamul stokları 8.000 TL 
Dönem baĢı yarı mamul stokları  6.000 TL 
Satılan mamul maliyeti 10.000 TL 

Bu bilgilere göre, işletmenin dönem içinde 

katlanılan üretim maliyeti kaç Türk Lirasıdır? 

A) 3.000

B) 4.000

C) 7.000
D) 9.000

E) 11.000

34. Üretilen mamul maliyetinin hesaplanmasında

aşağıdakilerden hangisi dikkate alınmaz?

A) Dönem baĢı mamul stok maliyeti

B) Direkt iĢçilik giderleri

C) Genel üretim giderleri

D) Direkt ilk madde ve malzeme giderleri

E) Dönem baĢı yarı mamul stok maliyeti

35. B Üretim ĠĢletmesi’nin yıllık 100.000 birim satıĢ

hacmindeki satıĢ ve maliyet bilgileri aĢağıdaki gibidir:

Birim SatıĢ Fiyatı: 20 Türk Lirası Birim
DeğiĢken Maliyet: 10 Türk Lirası Toplam Sabit
Maliyetler: 500.000 Türk Lirası

Bu bilgilere göre, toplam sabit maliyetlerin

%10 artması durumunda kârda % kaç azalış

meydana gelir?

A) 12

B) 10

C) 15

D) 20

E) 25



MALİYET MUHASEBESİ SGS 

 KAMP SORULARI

36. Başabaş noktası ile ilgili aşağıdaki ifadelerden

hangisi yanlıştır?

A) Bu noktada kâr sıfırdır.

B) Toplam sabit maliyetlerin toplam katkı payına oranı
baĢabaĢ noktası satıĢ miktarını verir.

C) Toplam satıĢ hasılatıyla toplam üretim maliyetinin
birbirine eĢit olduğu noktadır.

D) ĠĢletmenin kâra geçtiği noktayı gösterir.

E) Toplam katkı payının toplam sabit maliyetlere eĢit
olduğu noktadır.

37. Evre maliyet yöntemini uygulayan bir iĢletmeden

alınan maliyet bilgileri aĢağıdaki gibidir:

Dönem direkt iĢçilik giderleri : 200.000 TL
Dönem baĢı direkt iĢçilik giderleri : 36.000
TL
Dönemde tamamlananlar  : 20.000
birim
Dönem sonu yarı mamuller : 6.000 birim
Ortalama maliyet yönteminin kullanılmasıyla

eşdeğer ürün birim direkt işçilik

gideri 

10TL/birim olarak hesaplandığına göre;  

dönem sonu yarı mamullerin direkt işçilik 

giderleri açısından tamamlanma  yüzdesi 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 30

B) 40

C) 50

D) 60

E) 70

38. Bir iĢletmenin sabit maliyetleri 10.000 TL, 1.000 birim

üretim hacmindeki kârı 10.000 TL’dir. ĠĢletmenin

katkı payında %25 oranında artıĢ olursa, yeni

hesaplanacak kâra geçiĢ noktası için aĢağıdaki

ifadelerden hangisi doğrudur?

A) 100 birim artar.

B) 100 birim azalır.

C) 150 birim artar.

D) 150 birim azalır.

E) 200 birim artar.

39. 

I. Genel üretim giderlerinin esas üretim ve yardımcı

üretim gider yerlerine yüklenmesi

II. Esas üretim gider yerlerindeki giderlerin

mamullere yüklenmesi 

III. Yardımcı üretim gider yerlerindeki giderlerin

esas üretim gider yerlerine yüklenmesi 

Yukarıdaki ifadeler dikkate alındığında, giderlerin 

dağıtımında izlenen işlem sırası aşağıdakilerden 

hangisinde doğru olarak verilmiştir? 

A) I, II, III

B) II, I, III

C) II, III, I

D) III, I, II

E) I, III, II

40. Yıllık 100.000 makine saati karĢılığında bütçelenen

2.000.000 TL tutarındaki genel üretim giderlerinin

%30’unun sabit giderlerden oluĢacağı tahmin

edilmektedir.

Yukarıdaki bilgilere göre genel üretim giderlerinin 

üretim maliyetlerine yüklenmesinde kullanılacak 

bütçe denklemi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Y=100.000+20X

B) Y=100.000+14X

C) Y=20X

D) Y=600.000+20X

E) Y=600.000+14X

41. Maliyet muhasebesinin genel muhasebeden ayrı

tutulduğu, bağımsız maliyet muhasebesi

uygulamasını tercih edenişletmelerde, stoktan

endirekt ilk madde ve malzemenin alınarak

üretime gönderilmesi durumunda, Maliyet

Muhasebesi Bölümü tarafından yapılacak ilgili

kayıtta aşağıdaki hesaplardan hangisinin

alacağına kayıt yapılır?

A) 150 Ġlk Madde ve Malzeme Hesabı

B) 711 Direkt Ġlk Madde ve Malzeme Giderleri Yansıtma
Hesabı

C) 701 Maliyet Muhasebesi Yansıtma Hesabı

D) 731 Genel Üretim Giderleri Yansıtma Hesabı

E) 700 Maliyet Muhasebesi Bağlantı Hesabı



MALİYET MUHASEBESİ SGS 

 KAMP SORULARI

42. Safha (evre) maliyet sisteminde, bir

safhadaki üretimi tamamlanmamış birimlerin 

tamamlanmış birim cinsinden ifade edilmesine ne 

ad verilir? 

A) EĢdeğer ürün

B) ġekillendirilmemiĢ mamul

C) Bozuk mamul

D) Yarı tamamlanmıĢ mamul

E) Normal mamul

43. X ĠĢletmesi’nin bazı üretim bilgileri

aĢağıdaki gibidir. 

Süre Standardı  : 2 DĠS/Birim 
Ücret Standardı  : 4 TL/saat 

ĠĢletme yıl içinde 20.000 adet mamul üretmiĢ ve 

38.000 Direkt ĠĢçilik Saati çalıĢılmıĢtır. ĠĢçilere saat 
ücreti olarak 5 TL ödenmiĢtir. 
Bu bilgilere göre Toplam Direkt İşçilik Sapması 
(farkı) aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 30.000 TL Olumsuz

B) 38.000 TL Olumlu

C) 38.000 TL Olumsuz

D) 40.000 TL Olumlu

E) 48.000 TL Olumsuz

44. Üretim ĠĢletmesi’nin Boyama ve DikiĢ esas
üretim gider yerleri ile Yemekhane ve Tamir-Bakım
yardımcı gider yerlerine iliĢkin bilgiler Ģu Ģekildedir:

Gider Çeşitleri Dağıtım 
Ölçüsü 

Oluşan Gider 

Fabrika Binası 
Amortismanı 

m² 250.000 TL 

Isıtma 
Giderleri 

Petek Sayısı 150.000 TL 

Yüzölçümü 
(m²) 

Petek Sayısı 

Boyama 900 80 

Dikiş 700 60 

Yemekhane 250 40 

Tamir-Bakım 150 20 

Bu bilgilere göre, yapılacak I. Dağıtım’da Boyama 
esas üretim gider yerinin fabrika binası 
amortismanından alacağı pay ne kadardır? 

A) 18.700 TL

B) 31.500 TL

C) 52.250 TL

D) 87.500 TL

E) 112.500 TL

45. “C” Üretim ĠĢletmesi stok ambarı sayımında

120.000 Türk Liralık hammadde, 10.000 Türk Liralık 
yardımcı malzeme, 4.000 Türk Liralık iĢletme 

malzemesi bulunduğu tespit edilmiĢtir. 

Bu bilgilere göre işletmenin endirekt malzemeleri 
aşağıdaki hesaplardan hangisinde yer 
almaktadır? 

A) 150 Ġlk Madde ve Malzeme
B) 710 Direkt Ġlk Madde ve Malzeme Giderleri

C) 740 Hizmet Üretim Maliyetleri

D) 730 Genel Üretim Giderleri

E) 151 Yarı Mamuller Üretim

46. Maliyetlerin kapsamına göre yapılan
sınıflandırmada yer alacak maliyet sistemleri
aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak
verilmiştir?

A) DeğiĢken maliyet sistemi- Standart maliyet sistemi
B) Tam maliyet sistemi- Tahmini maliyet sistemi
C) Tam maliyet sistemi- DeğiĢken maliyet sistemi
D) DeğiĢken maliyet sistemi- Fiili maliyet sistemi
E) Tam maliyet sistemi- SipariĢ maliyet sistemi
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47. Safha (evre) maliyet sistemini Ġlk Giren Ġlk Çıkar
(FĠFO) yöntemiyle birlikte uygulayan bir üretim
iĢletmesinde, miktar hareketlerine ve yarı mamul
stoklarının tamamlanma derecelerine iliĢkin bilgiler
aĢağıdaki gibidir:

Miktar 
Hareketleri 

Tamamlanma Derecesi 

Direkt 
Hammadde 

Şekillen
dirme 

Dönem 
Başı Yarı 
Mamul 
Stokları 

15.000 
adet 

%100 %60 

Üretimine Yeni
Başlanan 50.000 

adet 

Üretimi 
Tamamlanan 60.000 

adet 

Dönem 
Sonu Yarı 
Mamul 
Stokları 

5.000 
adet 

%100 %40 

Bu bilgilere göre, işletmenin şekillendirme 
açısından toplam eşdeğer ürün miktarı kaçtır? 

A) 48.000

B) 51.000

C) 53.000

D) 54.000

E) 56.000

48. Toplam değişken maliyetler ile birim değişken
maliyetler arasında nasıl bir ilişki vardır?

A) Üretim yükseldikçe toplam ve birim maliyetler
yükselir.

B) Üretim azaldıkça toplam ve birim maliyetler azalır.

C) Üretim değiĢimlerinde birim
maliyet genellikle değiĢmez, toplam 

maliyetler ise değiĢir. 

D) Üretim yükseldikçe birim maliyetler düĢer, toplam
maliyetler yükselir.

E) Üretim yükseldikçe birim maliyetler yükselir, toplam
maliyetler azalır.

49. Brüt satıĢları 54.000 Türk Lirası, satıĢ
ıskontoları 1.600 Türk Lirası, üretim kapasitesi 200
birim olan bir iĢletme dönemde 120 birim üretim
yapmıĢ, değiĢken maliyet yöntemine göre üretim
maliyeti
47.000 Türk Lirası, tam maliyet sistemine göre üretim
maliyeti 53.000 Türk Lirası olarak hesaplanmıĢtır.

Bu bilgilere göre ve işletme normal maliyet 
yöntemi uyguladığı varsayılırsa, brüt satış kârı 
kaç Türk Lirasıdır? 

A) 1 800
B) 3 400

C) 5 000
D) 5 400

E) 7 000

SGS MALİYET SORULARI - 2 

1 B 11 B 21 A 31 D 41 C 

2 A 12 B 22 B 32 B 42 A 

3 A 13 B 23 A 33 E 43 A 

4 A 14 A 24 A 34 A 44 E 

5 A 15 A 25 B 35 B 45 A 

6 C 16 C 26 B 36 B 46 C 

7 D 17 C 27 A 37 D 47 C 

8 B 18 B 28 B 38 B 48 C 

9 E 19 A 29 B 39 E 49 A 

1
0 

D 20 B 30 E 40 E 
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MALİYET MUHASEBESİ TEST – 3 

1. “X”, “Y” ve “Z” olmak üzere üç tür mamul

üreten bir iĢletmenin mamullerine iliĢkin bilgiler

aĢağıdaki gibidir:

Mamuller  Birim Satış Birim Değişken Satış Miktarı 

Fiyatı Maliyeti 
X 8 TL 6 TL 20.000 Birim 
Y 6 TL 4 TL 30.000 Birim 
Z 4 TL 4 TL 40.000 Birim 

Toplam Sabit Maliyetler 150.000 TL 

Bu bilgilere göre, işletme hangi 

mamullerin üretiminden vazgeçmesi 

durumunda kârda olumsuz bir etki 

yaratmaz? 

A) X

B) Y

C) Z

D) X ve Y

E) X ve Z

2. “A” ĠĢletmesinin Ocak ve ġubat ayları için
bütçelenmiĢ üretim miktarları aĢağıdaki gibidir:

Bütçelenmiş Üretim Miktarı

Ocak 100 Birim 
ġubat 400 Birim 
İşletme her mamul için 4 kg hammadde 

kullanmaktadır. Ayrıca her ay sonunda bir 

sonraki ay için bütçelenen üretim miktarı için 

kullanılacak hammadde miktarının 
%10'u 

kadar hammadde stoku bulundurmak 
istenmektedir. Aralık ayı sonundaki hammadde 

stoku ise100 kg'dır. 

Hammaddenin kg alış fiyatı 1 TL olduğuna göre, 

Ocak ayı için satın alınacak hammaddenin 

maliyeti kaç TL dir? 

A) 400

B) 460

C) 500

D) 560

E) 600

3. Olası farklı faaliyet hacimleri için

hazırlanmış bütçelere ne ad verilir?

A) Genel bütçe

B) Statik bütçe

C) Faaliyet bütçesi

D) Üretim bütçesi

E) Esnek bütçe

4. Aşağıdakilerden hangisi maliyet

muhasebesinin amaçlarından biri değildir?

A) ĠĢletmede alınacak özel kararlara yardımcı olmak

B) Mamullerin maliyetlerini hesaplamak

C) Gider kontrolüne yardımcı olmak

D) Gelir kontrolüne yardımcı olmak

E) Planlamaya yardımcı olmak

5. Reklam ajansı olarak faaliyet gösteren bir

işletmenin afişlerinde kullanmak üzere

boya satın alması durumunda aşağıdaki

hesaplardan hangisi borçlandırılır?

A) ĠLK Madde ve Malzeme

B) Gelecek Yıllara Ait Giderler

C) Gelecek Aylara Ait Giderleri

D) Diğer Stoklar

E) Genel Yönetim Giderleri

6. Bir iĢletmenin gider yerleri bazında I.

dağıtımdan aldıkları paylar ile dağıtım

anahtarları aĢağıdaki tabloda verilmiĢtir:

Kademeli dağıtım yöntemi uygulayan 

işletmede dağıtıma yemekhaneden 

başlanmaktadır. İşletmede 11 nolu esas 

üretim gider yerinin, enerji yardımcı üretim 

gider yerinden alacağı pay aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) 1.900

B) 1.000

C) 900

D) 780

E) 400
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7. ________________ / _________________

GĠDER ÇEġĠTLERĠ YANSITMA HS.     XXX

ĠLK MADDE VE MALZEME GĠD. HS XXX 

ĠġÇĠ ÜCRET VE GĠDERLERĠ HS. XXX 

ÇEġĠTLĠ GĠDERLER HS. XXX 

___________________ /________________

Muhasebe Sistemi Uygulama Genel 

Tebliği 7/B Seçeneğine göre, bu 

yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden 

hangisine aittir? 

A) Ġlgili tahmini maliyetlerin

üretime yansıtılmasına
B) Ġlgili fiili maliyetlerin üretime yansıtılmasına

C) Ġlgili maliyet hesaplarının kapatılmasına

D) Ġlgili giderlerin fonksiyonel ayrımına

E) Ġlgili maliyetlerin mamullere dağıtılmasına

8. Genel Üretim Maliyetlerinin III.

Dağıtımı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden

hangisi doğrudur?

A) Yardımcı maliyet yerlerinde toplanan 

maliyetler mamullere dağıtılır. 

B) Esas maliyet yerlerinde toplanan maliyetler

çeĢitli    ölçüler    kullanılarak       mamullere

dağıtılır.

C) Maliyetler,  çeĢitli  ölçüler  kullanılarak  esas ve

yardımcı maliyet yerlerine dağıtılır.

D) Yardımcı maliyet yerlerinde toplanan 

maliyetler   esas   maliyet   yerlerine   çeĢitli 

ölçüler kullanılarak dağıtılır. 

E) Esas maliyet yerlerinde toplanan maliyetler

yardımcı   maliyet   yerlerine   çeĢitli   ölçüler

kullanılarak dağıtılır.

9. Aylık maliyetlerin belirlenmesinde, gelecek

aylarda kesin tahakkuk yapılacak giderlere

ilişkin tahmini tutarların alacak kaydedildiği

hesap aşağıdakilerden hangisidir?

A) Maliyet Giderleri KarĢılığı

B) Gider Tahakkukları

C) Gelecek Aylara Ait Giderler

D) PeĢin Ödenen Giderler

E) Diğer ÇeĢitli Borçlar

10. Üretim ĠĢletmesinin bazı bilgileri aĢağıdaki gibidir:
Toplam SatıĢ Hasılatı :100.000  TL 
Toplam DeğiĢken Maliyetler : 40.000 TL 
Toplam Sabit Maliyetler : 20.000 TL 

Bu bilgilere göre, işletmenin satış hacminin 
%30 oranında artması durumunda kârında kaç 
TL lik bir artış meydana gelir? 

A) 12.000

B) 18.000

C) 24.000

D) 52.000

E) 58.000

11. ĠĢletmenin “A” malı ile ilgili bilgileri aĢağıdaki gibidir:

AlıĢ Tarihi    Miktar Birim Maliyet Toplam maliyet 

1.3.2011 100 25 2.500 
5.7 2011 125 26 3.250 
6.9.2011 110 29 3.190 

Dönem sonunda 125 adet “A” malı 

bulunmaktadır. İlk giren ilk çıkar 

yöntemine göre işletmenin dönemsonu 

mal mevcudu kaç TL dir? 

A) 3.150

B) 3.250

C) 3.336

D) 3.580

E) 3.840

12. Aylık maliyetlerin belirlenmesinde,

gelecek aylarda kesin tahakkuk yapılacak

giderlere ilişkin tahmini tutarların alacak

kaydedildiği hesap aşağıdakilerden

hangisidir?

A) Gelecek Aylara Ait Giderler

B) PeĢin Ödenen Giderler

C) Diğer ÇeĢitli Borçlar

D) Gelir Tahakkukları

E) Maliyet Giderleri KarĢılığı
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13. “M” üretim ĠĢletmesinin üretmekte olduğu

kamyona ait lastiklerin Nisan ayı stok

hareketleri aĢağıdaki gibidir:

Dönem BaĢı Stoku: 800 adet x 60 TL/ adet 

Satın Alınan Kullanılan 
6 Nisan 200 adet x 65 TL/adet 

11 Nisan 
22 Nisan 
24 Nisan 

900 adet x 69 TL/adet 
900 adet 

500 adet 

İşletme, stok hareketlerini hareketli ortalama 

maliyet yöntemine göre değerlemektedir. Bu 

bilgilere göre, işletmenin üretimde kullandığı 

lastiklerin maliyeti kaç TL dir? 

A) 80.000

B) 89.000

C) 90.000

D) 93.000

E) 97.000

14. “S”   Üretim   ĠĢletmesine   ait   bazı   bilgiler

aĢağıdaki gibidir:

Toplam SatıĢ Hasılatı: 100.000 TL 
Toplam DeğiĢken Maliyetler:  40.000 TL 
Toplam Sabit Maliyetler:  20.000 TL 

Bu bilgilere göre, işletmenin satış hacminin 

%30 oranında artması durumunda kârında 

kaç TL lik bir artış meydana gelir? 

A) 32.000

B) 26.000

C) 24.000

D) 18.000

E) 16.000

15. Bir üretim iĢletmesinde, “D” ve “E” mamulleri

100.00 TL ortak maliyetle üretilmektedir. Bu

mamullere ait bilgiler aĢağıdaki gibidir:

A) “D” mamulü, 11.000 TL lik ek maliyete karĢılık

1.000 TL lik ek kâr sağlar.

B) “E” mamulü, 16.000 TL lik ek maliyete karĢılık
4.000 TL lik ek kâr sağlar.

C) “D” mamulü, 11.000 TL lik ek maliyete karĢılık

10.000 TL lik ek satıĢ geliri sağlar.

D) “E” mamulü, 16.000 TL lik ek maliyete karĢılık

20.000 TL lik ek satıĢ geliri sağlar.

E) “E” mamulü ek üretim iĢleminden sonra satılması

gerekirken, “D” mamulü ek üretim iĢlemi

yapılmadan satılmalıdır.

16. Aşağıdakilerden hangisi Tekdüzen 

Muhasebe Sistemi Uygulama Genel 

Tebliği'ndeki 7/A seçeneğine göre 

sınıflandırılan gider türlerinden biridir? 

A) ÇeĢitli giderler

B) DıĢardan sağlanan fayda ve hizmetler

C) Genel yönetim giderleri

D) ĠĢçi ücret ve giderleri

E) Amortismanlar ve tükenme payları
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17. Perde üretimiyle uğraĢmakta olan iĢletmede yıl

içinde 3.000 TL lik kumaĢ kullanılmıĢtır.

Bu bilgilere ve 7/A seçeneğine göre 

yapılacak yevmiye kaydı aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) 

---------------------------- / ---------------------------------- 

DĠREKT ĠLK MADDE MALZ.YANS. 3.000 

   ĠLK MADDE VE MALZ. 3.000 

----------------------------- / ------------------------------------ 
B) 

----------------------------- / --------------------------------- 

ĠLK MADDE VE MALZ  3.000 

DĠREKT ĠLK MADDE VE MAL.  3.000 

----------------------------- / ------------------------------------ 
C) 

----------------------------- / --------------------------------- 

GENEL YÖN.GĠD. 3.000 

   ĠLK MADDE VE MALZEME 3.000 

----------------------------- / ------------------------------------ 
D) 

----------------------------- / ------------------------------ 

ĠLK MADDE VE MALZEME 3.000 

 GENEL YÖN.GĠD. 3.000 

----------------------------- / -------------------------------  
E) 

----------------------------- / ------------------------------- 

DĠREKT ĠLK MADDE MALZ. 3.000 

ĠLK MADDE VE MALZ. 3.000 

----------------------------- / ------------------------------- 

18. Üretimini tek aşamada gerçekleştiren ve tek

tip mamul üreten işletmede dönem başı

yarı mamul miktarı 1.000 birim, dönem

içinde tamamlanan mamul miktarı 5.000

birimdir. Bu dönemde

7.000 birim mamulün üretimine

başlandığına göre dönem sonu yarı

mamul miktarı kaç birimdir?

A) 4.000

B) 3.500

C) 3.000

D) 2.500

E) 2.000

19. SatıĢları  37.500 TL, toplam değiĢken
maliyetleri 18.750 TL, toplam sabit
maliyetleri 7.500 TL ve satıĢ ıskontoları
2.500   TL  olan  iĢletme ürettiği 2.500 birim
"A" malının tamamını satmıĢtır.

Bu bilgilere göre işletmenin başabaş 

noktası kaç TL dir? 

A) 15.000

B) 16.300

C) 25.000

D) 28.000

E) 30.460

20. Tan Üretim ĠĢletmesinin Ocak 2012

dönemine iliĢkin maliyet bilgileri aĢağıdaki

gibidir:

DönembaĢı Yarı Mamul Stokları 
Dönemsonu Yarı Mamul 

400.000 TL 

Stokları 200.000 TL 

Direkt Ġlk Madde ve Malzeme 
Giderleri 600.000 TL 
Direkt ĠĢçilik Giderleri 300.000 TL 
Genel Üretim Giderleri 400.000 TL 
Genel Yönetim Giderleri 200.000 TL 
Pazarlama, SatıĢ ve 
Dağıtım Giderleri 100.000 TL 

Bu bilgilere göre Tan Üretim İşletmesinin 

Ocak 2012 dönemine ilişkin “Üretilen Mamul 

Maliyeti” kaç TL dir? 

A) 900.000

B) 1.500.000

C) 1.600.000

D) 1.700.000

E) 1.800.000
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21. Ustabaşı ücretleri tahakkuk ettiğinde,

tahakkuk eden tutar aşağıdaki hesaplardan

hangisine borç kaydedilir?

A) Genel Yönetim Giderleri

B) Direkt ĠĢçilik Giderleri

C) Finansman Giderleri

D) Genel Üretim Giderleri

E) Gider Tahakkukları

22. Aşağıdakilerden hangisi bir mamulden elde

edilecek brüt satış kârını etkilemez?

A) SatıĢ fiyatı

B) Mamulün birim sabit maliyeti

C) Mamulün birim değiĢken maliyeti

D) SatıĢ hacmi

E) SatıĢ giderleri

23. Belirli bir dönemin hasılatının elde edilmesi

amacıyla kullanılmış, tükenmiş maliyetlere

ne ad verilir?

A) Zarar

B) Harcama

C) Gider

D) Kâr

E) Gelir

24. “S” Üretim ĠĢletmesine ait bazı bilgiler aĢağıdaki

gibidir:

Toplam SatıĢ Hasılatı : 100.000TL 

Toplam DeğiĢken Maliyetler: 40.000TL  

Toplam Sabit Maliyetler: 20.000 TL 

Bu bilgilere göre, işletmenin satış hacminin 
%30 oranında artması durumunda kârında kaç 
TL lik bir artış meydana gelir? 

A) 32.000

B) 26.000

C) 24.000

D) 18.000

E) 16.000

25. Aşağıdakilerden hangisi değişken maliyet

sisteminin yararlarından biri değildir?

A) Fiyatlandırma kararlarına yardımcı olmak

B) ÇeĢitli      üretim      faktörlerinin      satınalma, 

kiralama veya iĢletme içerisinde üretilmesine 

iliĢkin kararlara yardımcı olmak 

C) Kısa ve uzun dönemli olarak kapasite

kullanımının belirlemesine yardımcı olmak

D) ĠĢletmenin kâra  geçmesi için ne  kadar  satıĢ 

yapması   gerektiğine   iliĢkin   hesaplamalara

yardımcı olmak

E) Standart ve gerçek birim maliyetler arasında

karĢılaĢtırma yapmak

26. 

31 Aralık' ta finansal tablolarını düzenlemek 

zorunda olan iĢletmede;  elektrik faturası henüz 

gelmediği için elektrik sayacına göre fabrikaya 

ait bir aylık elektrik tüketiminin 30.000 TL 

olduğu tahmin edilmektedir. 

Bu bilgilere göre, elektrik faturası gelinceye 

kadar yapılması gereken yevmiye kaydı 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A)------------------------ / ------------------------------------ 

GENEL ÜRETĠM GĠD. 30.000 

    MALĠYET GĠD.KARġILIĞI  30.000 
----------------------------- / ------------------------------------  
B) 
----------------------------- / ------------------------------------ 

MAMULLER HS. 30.000 

    MALĠYET MUH.YANS.HS.  30.000 
----------------------------- / ------------------------------------  
C) 
----------------------------- / ------------------------------------ 

GENEL ÜRETĠM.GĠD. 30.000 

       GĠDER TAHAKKUKLARI 30.000 
----------------------------- / ------------------------------------  
D) 
----------------------------- / ------------------------------------ 

GENEL ÜRETĠM.GĠD. 30.000 

    MALĠYET MUH.BAĞL..HS.  30.000 
----------------------------- / ------------------------------------  
E) 
----------------------------- / ------------------------------------ 

MAMULLER HS. 30.000 

     GĠDER TAHAKKUKLARI 30.000 
----------------------------- / ------------------------------------ 

27. ĠĢletmede   Ocak   ayı   sonu 

itibariyle   2,00 TL/adet üzerinden 4.000 adet "A" 

hammaddesi bulunmaktadır. ġubat ayı 

içerisinde 2,50 TL den 2.000  adet  daha  "A" 

hammaddesi  alınmıĢtır.  Bu alımdan sonra 

5.000 adet "A" hammaddesi üretime sevk 

edilmiĢtir. 

Bu bilgilere ve ilk giren ilk çıkar yöntemine 

göre, üretime sevk edilen hammaddenin 

maliyeti kaç TL dir? 

A) 10.500

B) 11.000

C) 11.500

D) 12.000

E) 12.500
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28. SatıĢları    220.000    TL,    toplam    değiĢken

maliyetleri 85.000 TL, toplam sabit maliyetleri

25.000  TL  ve  satıĢ  ıskontoları  30.000  TL  olan

iĢletme,  ürettiği  1.000  birim  mamulün  tamamını

satmıĢtır.

Bu bilgilere göre işletmenin birim katkı payı 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 80

B) 105

C) 110

D) 135

E) 220

29. 

 ________________ / __________________ 

YARI MAMULLER- ÜRETĠM HS. XX 
         DĠREKT ĠLK MADDE VE MALZEME 
        GĠDERLERĠ YANSITMA HS. XX 

_______________ / __________________ 

Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği 

7/A Seçeneği ve Eş Zamanlı Kayıt Düzenine 

göre, bu yevmiye kaydı aşağıdaki 

işlemlerden hangisine aittir? 

A) Endirekt ilk madde ve malzemenin üretime

gönderilmesine

B) Direkt ilk madde ve malzemenin üretim

maliyetine yüklenmesine

C) Direkt ilk madde ve malzeme stokları

hesabının kapatılmasına

D) Direkt ilk madde ve malzeme stoku satın

alınmasına

E) Direkt ilk madde ve malzemelerin üretime

iadesine

30. Bir iĢletmeye ait üretim maliyeti bilgileri aĢağıdaki

gibidir:

Tam maliyet sistemine göre: 60.000 TL 

DeğiĢken maliyet sistemine göre: 52.000TL 

Normal maliyet sistemine göre: 55.200TL 

Asal maliyet sistemine göre: 43.000TL 

Bu bilgilere göre işletmenin sabit genel 

üretim maliyeti aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) 3.200

B) 4.800

C) 8.000

D) 9.000

E) 9.600

31. “Z” Üretim ĠĢletmesinin Ocak 2012

dönemine ait bilgileri aĢağıdaki gibidir:

Dönem BaĢı Yarı Mamul Stokları 200.000 TL 
D.S.Y.M.S. 300.000 TL 
Dönem BaĢı Mamul Stokları 500.000 TL 
Dönem Sonu Mamul Stokları 400.000 TL 
D.B.Y.M.S.     400.000 TL 

Dönem Sonu Ticari Mal 
Stokları 300.000 TL 
Direkt Ġlk Madde ve 
Malzeme Giderleri 900.000 TL 
Direkt ĠĢçilik Giderleri 700.000 TL 
Genel Üretim Giderleri 600.000 TL 

Genel Yönetim Giderleri 300.000 TL 
Pazarlama, SatıĢ ve DAĞ.GĠD. 200.000 TL 

Bu verilere göre “Z” Üretim 

İşletmesinin Ocak 2012 dönemine 

ilişkin “Satılan Mamullerin Maliyeti” kaç 

TL dir? 

A) 2.200.000

B) 2.400.000

C) 2.500.000

D) 2.700.000

E) 3.000.000

32. AD   Üretim   ĠĢletmesi'nin,   üretmekte   olduğu

makine için gerekli olan hammaddeye iliĢkin

ġubat ayı stok hareketleri aĢağıdaki gibidir:

Satın Alınan       Kullanılan 

Dönem BaĢı Stoku 4.000 kg x 90 TL/kg 

2 ġubat  1.500 kg 

19 ġubat              1.500 kg x 100 TL/m 

27 ġubat  2.500 kg 

İşletme, stok hareketlerini ilk giren ilk çıkar 

(FİFO) yöntemine göre değerlemektedir. Bu 

bilgilere göre, işletmenin Şubat ayı 

sonundaki hammadde stoklarının maliyeti 

kaç TL dir? 

A) 135.000

B) 150.000

C) 175.000

D) 235.000

E) 250.000
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33. “R” Üretim ĠĢletmesinin yıllık satıĢ tutarı ve
maliyet bilgileri aĢağıdaki gibidir:
SatıĢlar 450.000 TL 
Toplam Sabit Maliyetler 150.000 TL 
Birim SatıĢ Fiyatı 15 TL 
Birim DeğiĢken Maliyet    6 TL 

Bu bilgilere göre, işletmenin güvenlik marjı 
tutarı kaç TL dir? 

A) 100.000

B) 150.000

C) 200.000

D) 250.000

E) 300.000

34. “L” Üretim ĠĢletmesinin yıllık 10.000 birim

satıĢ hacmindeki satıĢ ve maliyet bilgileri

aĢağıdaki gibidir:

Birim satıĢ fiyatı 25 TL 

Birim değiĢken maliyet 17,5 TL 

Toplam sabit maliyetler 50.000 TL 

Bu bilgilere göre, satış fiyatının %10 

azaltılması durumunda, işletmenin mevcut 

fiyatta sağladığı toplam kârı elde etmesi için 

satış miktarı kaç birim olmalıdır? 

A) 12. 500

B) 15.000

C) 17.500

D) 20.000

E) 30.000

35. Safha (evre) maliyet sistemini Ġlk

Giren Ġlk Çıkar (FĠFO) yöntemiyle birlikte uygulayan 

bir üretim iĢletmesinde, miktar hareketlerine ve yarı 

mamul stoklarının tamamlanma derecelerine ait 

bazı bilgiler aĢağıdaki gibidir: 

HAMMAD

. 

ġEKĠLLE. 

D.B.Y.M.S. 15.000 BĠRĠM % 100 %60 

ÜRETĠMĠNE 

BAġLANAN 

50.000 BĠRĠM 

ÜRETĠMĠ 

TAMAMLANAN 

60.000 BĠRĠM 

D.S.Y.M.STOK 5.000 BĠRĠM % 100 % 40 

Bu bilgilere göre, işletmenin 

şekillendirme açısından toplam 

eşdeğer ürün miktarı kaç birimdir? 

A) 48.000

B) 51.000

C) 53.000

D) 54.000

E) 56.000

36. Üretim kapasitesi 12.000 birim olan bir iĢletme

dönemde 4.800 birim üretim yapmıĢ ve çeĢitli

maliyet sistemlerine göre maliyetler aĢağıdaki

gibi hesaplanmıĢtır:

Tam maliyet sistemine göre 60.000 TL  
DeğiĢken maliyet sistemine göre   52.000 TL 
Normal maliyet sistemine göre  55.200 TL 
Asal maliyet sistemine göre   43.000 TL 

Bu bilgilere göre işletmede sabit genel üretim 

maliyeti kaç TL dir? 

A) 3.200

B) 4.800

C) 8.000

D) 9.000

E) 9.600
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37. Aşağıdakilerden hangisi gömlek üreten

bir işletmede genel üretim

maliyetlerinden biri değildir?

A) UstabaĢı ücreti

B) Bakım onarım iĢçilikleri

C) Pazarlama elemanı ücreti

D) Makara ipliği

E) DikiĢ makinesi amortismanı

38. Bir iĢletmeye ait bazı bilgiler aĢağıdaki
gibidir:

Mamuller Miktar (kg) SatıĢ Tutarları 
(TL) 

A  250   80.000 
B  500   70.000 
C  350 100.000 

1.100 kg 250.000 

Bu bilgilere ve satış değeri yöntemine göre 

150.000 TL birleşik maliyetten “A” 

mamulüne kg başına düşen pay kaç TL 

dir? 

A) 192

B) 200

C) 212

D) 246

E) 315

39. Eksik ya da fazla yüklenen genel üretim

maliyeti, özellikle bu tutarın yüksek

tutarları içermediği ya da üretilen

ürünlerin hemen hemen hepsinin satılmış

olduğu durumlarda aşağıdakilerden

hangi hesap kullanılarak düzeltilir?

A) Yarı Mamul Üretim Hesabı

B) Genel Üretim Maliyeti Yansıtma Hesabı

C) Genel Üretim Maliyeti Hesabı

D) Mamuller Hesabı

E) Satılan Mamul Maliyeti Hesabı

40. F

İFO yöntemine göre, birim eşdeğer maliyetler 

hammadde açısından 3,19 TL ve 

şekillendirme açısından 2,12 TL olan bir 

işletmede, dönembaşı ve dönemiçi olmak 

üzere toplam üretim maliyetleri 122.125 TL 

dir. Bu işletmede dönemsonu yarı 

mamullerinin eşdeğer birimleri hammadde 

açısından 5.000 eşdeğer birim ve 

şekillendirme açısından 1.250 eşdeğer ise 

içinde bulunulan dönemde tamamlanan 

mamullerin maliyeti kaç TL dir? 

A) 106.435

B) 105.700

C) 103.525

D) 102.282

E) 101.527

41. Sipariş maliyet sisteminde kullanılan

sipariş maliyet kartının temel

fonksiyonu aşağıdakilerden

hangisidir?

A) Sorumluluk merkezlerini belirlemek

B) Mamul miktarını belirlemek

C) Mamullerin üretilmesinde izlenen

adımları belirlemek

D) Giderleri mamul partileri itibariyle izlemek

E) Üst yönetimi bilgilendirmek

MALİYET MUHASEBESİ SORULARI 

1 C 11 D 21 D 31 A 41 D 

2 B 12 E 22 E 32 B 

3 E 13 B 23 C 33 C 

4 D 14 D 24 D 34 B 

5 A 15 A 25 E 35 C 

6 C 16 C 26 A 36 C 

7 C 17 E 27 A 37 C 

8 B 18 C 28 D 38 A 

9 A 19 A 29 B 39 E 

10 B 20 B 30 C 40 C 
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	MALİYET KAMP SORULARI.pdf



